

31-го Декабря 1936 г.

Дорогая Сотрудница,

Ваше сердечное письмо с приложением отчета о деятельности нашего Литовского Общества а также коллективное приветствие Общества к Празднику доставили нам большую радость. Во всех Ваших сообщениях было проявлено драгоценное качество, так редко встречаемое в настоящее смущенное время, - а именно сотрудничество, та кооперация которая несет и мир и взаимопонимание. Сведения из отчета о деятельности Общества показывают как разнообразно и благотворно понимается всеми Вами смысл Культуры. Ведь Культура не может быть лишь каким-то условным внешним действием. Она живет в сердце человека и потому первым качеством ея будет сердечность. Если человек будет читать духовные и культурные заветы, а сам будет становиться черствым и злобным, то значит не "в коня был корм". Образование обществ и содружеств имеет целью своею прежде всего действенное преуспение, как в духовном так и в благородном мирском понимании. Прекрасно, что кроме общей работы Общества оно имеет такие значительные секции как филосорскую, художественную и женского объединения. Именно такие задания отвечают потребностям эпохи. Без ос-

нов Живой Этики, без художественного творчества, без благородного женского начала человек придет в одичание.

Если Вам скажут, что все эти принципы не новы, то скажите что новизна их заключается в том, что по сие время все они оставались в небрежении. Нравственная сторона жизни в падении ея довела человечество до Армагеддона. Пренебрежение к творчеству наполнило жизнь безобразием. Пренебрежение к вопросам женского начала составило позор нашей эпохи.

Говорят, что женское равноправие осуществлено. Но так-ли это? Укажут на существование музеев и школ, но обычный обиход остается узким и боязливым. Говорят, что в храмах утверждаются нравственные основы, но тогда почему мир стонет от множества преступлений. Все это означает лишь одно, а именно что недостаточно сделано и достигнуто во всех указанных направлениях. Запущены многие пашни, опять с тем же плугом и с теми же зернами добрыми хлебопашцы духа должны пройти на пренебреженные поля и неустанным трудом оживить их. Много произнесено хороших слов, но если они будут оставаться лишь в пределах звука, они еще не перейдут в действие. Люди плачут в храмах, люди восторгаются героями в театре, люди иногда не прочь взглянуть на картину и послушать музыку. Но все эти благородные порывы кратковременны. Люди возвраща-

ются в серый будничный обиход и очарование возвышенных стремлений сменяется скучной засловнией отупением. Истинно нужны очаги содружества, к которым просвещенные деятели могли бы сходиться взаимоукрепляясь в лучших устремлениях.

Безбрежно поле культуры. Каждый может найти работу для выявления своих способностей и наклонностей. Никакое доброе желание Вы не отгоните, если даже по обстоятельствам оно сейчас и неприменимо. Для всего пробьет свой час и как стражи на бессменном дозоре содружники будут стоять в полной готовности. Вы имеете перед собою и необозримую задачу охранения культурных ценностей. Проведение в жизнь Пакта и Знамени Мира есть та благородная обязанность которую мы должны, помере сил выявлять во всей нашей жизни. Если общественный голос однажды не будет услышан, то это не значит, что его не следует повторять и твердить со всем стойкостью. Ведь охранение культурных ценностей живет не только в пределах правительства, но именно в сознании народных масс. Ваша задача прежде всего всеми лучшими мерами подымать это сознание. Учение живой этики дает Вам крепчайшую основу и научает бесчисленным улучшениям всех человеческих проявлений. Поистине оно возводит на гору, с которой можно ясно увидеть и зовущие дали и понять где именно на земле обнаруживается особая нужда в помощи. Помогать нужно везде, особенно же в духе, в сердечности и в

настоящем содружестве. Единение женщин в вопросах воспитания, материнства, может широко помочь народу внося Свет в сумерки повседневности. Отдел художественного творчества напомнит народу о значении творческого труда, о тех радостях которые суждены и возможны в любом обиходе, от хижины и до дворца.

Прекрасно Ваша мысль об устройстве выставки во время предполагаемого в наступающем году конгресса всех наших прибалтийских обществ и групп. Не оставьте эту мысль. Выполнением ее заложатся новые основы сотрудничества. Через земные границы проявится безграничное творчество духа. А сколько сердечности взаимной бережности, сколько выявлений новых задач будут поставлены на очередь во время этого конгресса. Если заблаговременно известите нас мы будем сердечно рады приветствовать Ваше прекрасное начинание. Как хорошо, что П.Рабильда состоит членом в Совете Интеллектуальной Кооперации. Такими представительствами нашего Общества Вы скрепите новые культурные связи. А ведь каждый из Вас имеет такие возможности в художественном, научном и школьном мире. Журнал Общества пусть будет вестником добрым. Довольно всяких критик и осуждений. Нужно итти под знаком добра, восхищения и взаимной помощи.

Повторяем, если журналу трудно быть периодическим, то он мог бы остаться ежегодником. Посыпаем Вам две Гималайские картины. Пусть эти снежные высоты напоминают Вам и всем сородичам о Высотах Духа. Будем рады Вашим весточкам. Сердечный привет

12-8-37.

Родная Юлия Доминиковна рада так назвать Вас, ибо чувствую Вас сердцу близкой. Знаю, что Ваша утонченная природа артистки поможет Вам во всех приближениях и начинаниях Ваших. Большая радость нам, что Вы нашли сердечный контакт с нашими рижскими друзьями. Их письма полны самых восторженных отзывов о Вас. Особенно сумел оценить Вас Рих. Як. С ним все наше доверие. Он духовный наследник нашего Фел. Ден., таким отмечен он Вел. Вл. Ведь и Ваше избрание было Одобрено, потому так ценим Ваше сотрудничество и обоюдную симпанию с Рих. Як. и его ближайшими друзьями. Среди них есть исключительные светлые личности,

Много думаем о предстоящем конгрессе и надеемся, что неизбежные трудности будут преодолены и Ваши совместные устремления и труды положат прекрасное начало для будущих широких культурных выступлений. Ничто не дается и не делается сразу, во всем нужно приложить горение сердца настойчивость и терпение. Примите совет для успеха задуманного Вами Конгресса идти по самой высокой мере. Не бойтесь обращаться именно к большим именам. Помните о Твердые Света и Знамени. Истинно все самое достойное, самое высокое приличествует Им.

Между прочим я слышала, что одна из сотрудниц Рижск. Общ. собирается прочесть на Конгрессе реферат по Женскому Вопросу и мне приходит на ум мысль. Можно было бы предложить всем собравшимся подумать о насущной необходимости словаря или вернее энциклопедии в связи с этим вопросом. Ведь до сих пор нет сборника Имен и биографии всех женских деятельниц на ниве культуры. Мне кажется существование такой энциклопедии сильно подняло бы дух самоуважение среди женщин. В издании такой энциклопедии могли бы быть заинтересованы женщины многих стран.

Конечно, эта грандиозная работа для будущего ибо потребует серьезных исторических изысканий и огромных средств, но пусть эта мысль будет брошена и живет в пространстве. Об'единенные устремления в урочный срок привлекут и нужных людей и нужные для этого средства. А пока что то мог бы уже заинтересоваться и, не спеша, собирать ценный материал.

Родная Юлия Доминиковна. Н. К. и я всегда будем рады ответить на могущие возникнуть у Вас вопросы в связи с Вашей деятельностью председательницы Общ., также не стесняйтесь задавать вопросы и по Учению Ж. Эт.

Надежда Павловна очень гордиться своей духовной дочерью и очень любит Вас.

Шлю Вам самые сердечные мысли. Пусть будет Вам радостно.

Родная наша Юлия Доминиковна, Ваше светлое октябрьское письмо звучит в моем сердце, так же как и все те, полные самого высокого чувства, впечатления о Конгрессе, которыми поделились с нами наши рижские друзья. Драгоценно их сердечное расположение и сотрудничество с Вами и всеми литовскими единомышленниками и друзьями. Вмещение понятия сотрудничества - основа грядущей эпохи, но с каким трудом оно входит в жизнь! Потому так отрадно нам видеть заложение этой основы между двумя соседними странами.

Счастлива была прочесть в письме К. Отт. Валк. о Вашем устремлении к продвижению Пахта и Знамени Охр. Пам. Иск., потому и привожу Вам одну из еще не опубликованных Бесед, относящуюся к этой великой идеи. Вы прочтете ее ближайшим друзьям. "Вы помните насколько неуклонно Мы заботимся о сохранении Прекрасного. Уже в предвидении Армагеддона Мы приступили к распространению советов о лучших способах охранения мировых сокровищ. Мы знаем, что силы тьмы приложат все усилия, чтобы воспрепятствовать этому спешному указу. Силы тьмы отлично понимают сколько мощных эманаций излучают предметы искусства. Среди натисков тьмы такие эманации могут быть лучшим оружием. Силы тьмы стремятся или уничтожать предметы искусства или, по крайней мере, отвлечь от них внимание человечества. Нужно помнить, что отвергнутое, лишенное внимания произведение не может излучать свою благотворную энергию. Не будет живой связи между холодным зрителем или слушателем и замкнутым творением. Смысл претворения мысли в произведение очень глубок, иначе говоря, он является притягательным магнитом и собирает энергию. Так каждое произведение живет способствует обмену и накоплению энергии. Среди Армагеддона вы можете убедиться, насколько оказывают воздействие произведения искусства. Целая эпоха заключается в таком беспокойстве о драгоценных произведениях... Не мало Мы спасали произведений искусства. Мы видели, как изошлялись темные, чтобы затруднить такие целебные условия. Но Мы знаем из самих высших Сфер, когда нужно помочь человечеству. В Тонком мире уже давно известно это предназначение. Мы не скрываем о мерах спешных, ибо происходящий Армагеддон имеет задачу разложить все энергии человечест-

Так недеются темные, но Мы знаем, что противоставить им. Так замечайте куда направляется Наша забота.. - Думаю, что эти слова будут гореть в сердце Вашем, родная Юлия Доминиковна, и окрылят к несению этой задачи всех друзей, приобщившихся к высокой мистерии восприятия искусства во всех его многообразных проявлениях.

Но как часто приходится убеждаться, что так называемые интеллигентные люди, не могут понять величие значения искусства и отвергая охрану его, тем самым разрушают основу бытия. Ничтожно число людей, которые могут углублять свое мышление и доходить до первооснов и причин тех или иных следствий.

Очень одобляем составленный Вами план занятий. С большим интересом будем ждать Ваших сообщений о дальнейшем продвижении и развитии предположенных задач. Думаю, что музыкальная секция очень важна и имея Вас во главе, можно ожидать самых прекрасных результатов. Кто знает, может быть, современем наметиться и возможность музыкально-художественной школы, которая может дать и некоторый заработок. Но, конечно все должно исходить из тех возможностей, которые представляются условиями жизни. Ничего нельзя форсировать. Можно лишь думать о лучшем качестве всего двадцатого.

Вероятно, Вы уже знаете, что Ваша идея Конгресса была одобрена Вел. Уч. и потому несмотря на краткость времени для выполнения такого обширного задания и на многочисленные препятствия, как всегда творимые темными силами, противящимися каждому светлому начинанию, Конгресс все же состоялся и принес свое благое действие. Явление добрых мыслей и торжественного единения - великая ценность, неподдающаяся пространству.

Пожалуйста, передайте милой и талантливой скульпторше г-же Тарабильда, что все мы приветствуем ее Мадонну Мира, в настолько неподдельного чувства!

Так как в свое время я получила Вашу прелестную карточку, принесшую радость моему сердцу, то посылаю Вам снимок с моего последнего портрета, написанного моим сыном. Пусть частичка моего существа пребудет с Вами.

Обнимаю Вас сердцем и радуюсь Вашему талантливому водительству и прому передать мой самый сердечный привет друзьям и сотрудникам. Много самого прекрасного слышала о них от рижских друзей. Посыпал один снимок и Надежде Павловне, также и Беседу, ведь она Рождественская

Родная Юлия Доминиковна, спасибо Вам за Ваши сердечные мысли и устремления, высказанные в Вашем последнем письме от 4-го Апреля. Постараюсь ответить, если успею, и на Ваши вопросы, но прежде должна побеседовать с Вами совершенно доверительно об одном ~~сотруднике~~ Вашей группы, жена которого находится в Париже. Уже некоторое время я ссыпалась предостережения относительно того, что в группе не все благополучно и даже был дан Совет временно воздержаться от посылки писем в Вашу страну. Теперь одна из причин этого Совета выяснилась. По поручению упомянутого ~~сотрудника~~ нам пишет о нем его друг Ал. Ив. Кл. и освещает тяжкое душевное состояние, в котором тот находится. Полагаю, что Вы знаете причину, ибо этот сотрудник был исключен, как мы видим, из Правления. Но видимо допущенное им было совершено без явного злобного умысла и сам он сейчас глубоко страдает от своего проступка и находится в таком опасном настроении, когда человек может совершить самый нелепый и роковой шаг. Поэтому, родная Юлия Доминиковна, прошу Вас найти всю глубину сердечности, чтобы внести хотя бы некоторое успокоение в эту смятенную душу. Скажите ему, что чистосердечное раскаяние и приложение всех сил, чтобы хотя бы отчасти парализовать нанесенный вред, помогут ему искупить его вину перед Вс. Вл. Конечно, человек он неуравновешенный, но признаков постоянного одержания, которого он так страшится - НЕТ. Поэтому необходимо рассеять эту опаснейшую мысль, засевшую в нем. Именно страх опасен, ибо он парализует психическую энергию и тем лишает нас самообороны.

Мне очень хотелось бы знать какое побуждение заставило его, после прочтения его неудачного реферата и когда он уже знал о последствиях его, снова повторить главные пункты в еще более ответственном месте? Чем об'ясняет он такую затуманенность сознания? Конечно, Вы будете с ним спокойны и сострадательны, ибо нужно спасти человека, но Вам скажу, родная Юлия Доминиковна, что для нас это было очень большим ударом. Когда мы прикасаемся к сокровенному и священному, необходимо проявление самой великой бережности во всем, в словах и в поступках.

Вот почему я всех прошу проявлять такую осторожность при приеме вновь приходящих. Нас не радует количество, но лишь качество. Все члены должны во первых, во вторых и в третьих совершенствоваться в качествах указанных в книгах Живой Этики. Ведь это и должно быть самой главной и неотложной целью каждого приблизившегося. И задание это так грандиозно, что потребуется не одна жизнь, чтобы приобрести хотя бы половину их. И одним из самых первых качеств будет умение хранить доверенное. Если такое умение на лицо оно уже будет свидетельствовать о не малых прошлых накоплениях. Все вновь приходящие должны вполне отдать себе отчет, что прикасание к Силам Света опасно, если оно совершается лишь из любопытства и легкомыслия или же тщеславия. Ответственность приблизившись к Свету велика и не ~~да~~ уйти от нее, потому пусть поймут, что они сами должны решить могут ли они подняться духом или же есть для них опасность, что по слабости духовной они отступят и тем сами осудят себя. Зачем пополнять собою легион Иуды, он и без того разросся до чудовищных размеров.

Лишу Вам, а сердце полно слез, узнавая о совершаемых вольных и невольных предательствах. Ужасно падение человеческого достоинства во всем мире! Но таков конец Кали Юги. (Прошу Вас, родная, помимо книг Живой Этики и культурной работы ничего иного не сообщать шатким и неиспытанным. Многое более чем уродливо преломляется в ограниченном сознании и вред получается огромнейший.) Лишь редчайшие единицы могут подняться над планом нашей видимой действительности и понять те законы, которые движут событиями, следовательно и людьми. Больше знания не прощается и вызывает лишь злобный антагонизм толп и средняков. Потому Великие Учителя во всех веках заповедали говорить по сознанию слушателей. Отступление от этого мудрого завета всегда кончалось гибеллю многих светлых начинаний и человеческих жизней.

Вспоминаются мне по этому поводу и слова Гете, сказанные им незадолго до смерти: "достиг я почестей и мирового признания, но одно осталось недоступно мне - это право говорить, что думаю". Часто приходится вспоминать их. И чем больше человек, тем дальше от него это право. Так и в книгах Жив. Этики сказано "иогу все можно

и, в то же время, все нельзя". Многие ли поняли весь глубокий смысл этого речения?.

Также в А.И. § 50 сказано: Когда же люди поймут значение мысли и слова? Все таки, для людей просыпать мешок малоценных зерен гораздо значительнее, нежели просыпать уничтожающие слова. Любой грызун подберет зерна, но даже Архат не уничтожит следствия мысли и слова....

Также и в "Общ" § 127 "Для вечерних собраний очень остроумно отметить необычный состав речи или очень странное выражение, но подумайте, не висят ли на каждой букве этого выражения множество жизней?.... Именно, кто может сказать сколько раз необдуманное слово явилось причиной гибели человека или даже многих. При этом гибель надо понимать не только в физическом, но и в духовном смысле.

Вероятно Вы замечали что на первых ступенях ученичества все как бы обуяны машией учительства и такие "учителя", сами не усвоив основательно ни одной книги Учения, начинают бросать в пространство искаженно понятые ими формулы и тем причиняют смущение умов и создают лишь новых врагов себе и Учению.

Именно, всем таким желающим похвалиться своим большим знанием следует напомнить слова Учения - "только недоучки пытаются разложить на окнах, сухие веточки напыщенности, но чей дом наполнен знанием, тот не боится отрезать ломоть мысли".

Именно знающий разберется когда, где и что может он поведать. Руководящим началом для него будет Завет - говорить по сознанию слушателя.

Родная Юлия Доминиковна, сердце мое доверяет сердцу Вашему и знает оно, что Вы найдете самые нужные слова и для ~~зарина~~ омраченного непониманием и горем сознания сотрудника и для многих нуждающихся в своевременном сердечном напоминании о великой бережности. Пусть сердце каждого почуяет то несказуемое напряжение, в котором находится Иерархия Света, сдерживающая натиск хаоса вызываемый силами тьмы. Упоминаемый кровавый пот этих Самоотверженных Дозорных не есть метафора или гипербола, но суровая действительность. Поэтому приложим все уменье наше, чтобы не отяжелить непомерную Чашу Того, Кто стоит на несменном Дозоре.

Именно, сердце обливается кровью, когда сознаешь сколько непоправимого вреда наносится руками тех, кому столько было оказано и тепла душевного, и заботы ви-

димой и невидимой. Сколько отяжелается вековая работа Великой Иерархии Света, ибо никто из земных обитателей не может и не хочет представить себе гигантских размеров бушующего Армагеддона. Истинно миры видимые и невидимые принимают участие в этой Космической Битве. Но невежды кощунствуют и глумятся над многими понятиями, которые могли бы послужить им прочным Якорем среди разбушевавшихся грозных стихий. Человечество, подобно кораблю в бурю, кормчей и экипаж которого впал в безумие.

Теперь прилагаю ответы на Ваши вопросы. 1/ Металлизацию растений следует применять с большой осторожностью. Именно, нужны специальные знания и возможности для лабораторных исследований. Вы, вероятно, слышали, как некоторые химические вредители овощей и фрукты, широко допущенные для пользования американскими фармерами, причинили не мало отравления среди населения. Многие жители Америки стали разводить свои огороды, опасаясь таких химических обезвреженных продуктов. Так и металлизация или применение раствора для поливки растений, скажем железа, должна производиться со всем знанием и всею осторожностью.

2/ Конечно, некоторые уже испытанные прививки против заразных заболеваний, например оспы, допускаются, а в некоторых местностях, где оспа особенно свирепствует, прививки эти являются единственным способом борьбы с этой заразой. Другие прививки еще мало исследованы и, конечно, они могут быть опасны. Но когда имеется хороший запас психической энергии, никакая зараза не страшна. Но часто ли мы встречаем таких людей? Кристалл психической энергии дает иммунитет от всех заболеваний и является истинным жизненным эликсиром. Потому пусть ученые и врачи направят все свое внимание на изучение и исследование психической энергии.

3/ Конечно, при определенных случаях или заболеваниях, врач вправе применять наркотики. Наркотики вредны людям с открытыми центрами и, именно, тогда, когда какой либо центр находится в состоянии возгорания. Но к сожалению врачи, в подавляющем большинстве, ничего не слышали о таких воспалениях, потому много вреда будет еще наносится неправильными диагнозами. Можно бы им сказать: "люди привыкли вооружаться против известных бичей, но сейчас не чума и холера страшны, даже не

рак или менингит, но образуются новые виды так называемой невральгии, которая может обратиться в целую эпидемию. Можно назвать эти болезни страданиями психической энергии, при этом могут происходить явления инфекции. Но врачи еще долго не обратят внимания на новые формы заболевания. Можно назвать их огненной лихорадкой, но не в названии дело, гораздо важнее понять причину. Не будем успокаивать себя, что смена расы неизбежно приносит многие смятения. Каждый задумавшийся над психической энергией поймет, что она должна быть соблюдена в чистоте. Можно понять, что загрязненная энергия даст и ужасные пространственные проявления..... Никто не имеет права грязнить поток космический, он умножит страдания многих и, прежде всего, и свои....."

Потому будем ценить тех врачей, которые обладают хорошим запасом психической энергии и опыт которых научил, что лучший целитель тот, кто не насилияет естественный процесс заболевания, но лишь следит и помогает организму самыми простейшими средствами в его борьбе с болезнью. Наши известнейшие проф. Захарьин и Сиротинин пользовались лишь двенадцатью простейшими средствами, а в широкой практике только семью, в которые входили сода и валериан.

Если следить за новейшими достижениями в медицине и науке, то почти каждый год можно найти утверждения о нахождении новых способов излечения, упомянутых Вами болезней. Но дело в том, что каждое заболевание требует индивидуального подхода и метода. Так мы знаем, что в одном случае наружный рак был извлечен обильным присыпанием больного места содой. В другом, помог какой то неведомый корешок, полученный больным от одного миссионера, в свою очередь, получившего его от одного индуза. Мы старались навести справки об этом корешке, но пока что не были успешны. Также жена нашего служащего была излечена каким то местным средством от рака на груди уже в довольно запущенном состоянии. При чем интересно, что средство это она принимала долгое время, находясь в долине и безрезультатно, но когда переехала к нам в горы, то средство это оказалось благодетельное следствие. Но местный знахарь не пожелал выдать свой секрет. Несомненно, что пребывание в горах действует благоприятно на больных раком. Может быть потому, что высота влияет на нашу

кровь. Кровь нала на высотах изменяется и становится гораздо обильнее кровяными шариками и гуще. Сода является уже предохранителем от рака но некоторые люди не могут ее принимать и я слышала от одного врача, что при катарре желудка сода не хороша. Здесь имеется средство, которое местные жители применяют при холере, как особо сильную дезинфекцию. Это растение на протяжение веков употребляется ими для чистки зубов, может быть потому у них такие прекрасные зубы. Говорят, что минимальная доза его, две, три капли, разведенные на стакан воды, является уже предохраниителем от многих желудочных и кишечных заболеваний и в том числе и рака. Ибо средство это обладает особой проникающей способностью и убивает все кишечные бактерии. Потому оно может служить, как профилактика, при полоскании рта после пищи, можно проглотить одну две капли такой воды.

При туберкулезе очень хороши присыпки навара цветка и даже листьев Алоэ с молоком и медом. Как не странно полезен и навар ячменя. Также хороша концентрация солнечных лучей на пораженных местах, посредством круглого ув. стекла при круговращении его. Можно даже допустить иногда легкий ожог. Но, конечно, все подобные методы могут применяться лишь под наблюдением врача. Невежественное обращение с ними может вызвать нежелательные результаты. В Индии сейчас делают чудеса с солнечными ваннами, которые берутся непременно при раннем солнце когда оно только что взошло. Ибо по всем сокровенным учениям на восходе лучи солнца особенно ~~имеют~~ целебными свойствами.

Итак лучшими целителями являются лучи восходящего солнца чистая горная прана и в особенности чистые мысли и устремление сердца к высоким альтруистическим задачам. Наиболее просвещенные врачи и учение начинают понемногу уделять внимание силье мысли и уже производятся замечательные опыты, и столь осмеянная Кришьян Сайэнс начинает получать заслуженное внимание.

Должна кончать. Сердце мое шлет Вам всю веру мою в вашу сердечность и тактичность Родная Юлия Доминиковна храните мужество и великое доверие к Руке Ведущей.

Многодумий Гарольд Гардинер, вице-губернатор Калифорния. Все
заслуги мои за Родину, мои и эти заслуги обуславливают мои уверования
в величие будущего народа - Родина Калифорния
С. Врл

Родная Юлия Доминиковна, получила Ваше письмо от 22-го Мая и также Привет от Вашей группы. Глубоко тронута была, этим приветом и надеюсь в не так далеком будущем воочию увидеть и узнать всех милых сердцу моему посвятивших себя служению общему благу. Шлю им мою радость приближению их к Источнику Света и духовному росту. Пусть будет им радостно и светло в день великого мрака перед Восходом. Чаше перечитывайте и первую книгу Листов Сада М.

Спасибо Вам родная от всего сердца за все Ваши заботы о членах Вашей группы и милой Кап.. Ал.. Ливас. Она будет ценной помощницей нашим друзьям в тонком мире.

Очень интересуемся как прошел Ваш вечер 30 Мая. Знаем, что под Вашим руководством программа будет составлена со всем чуткостью и пониманием красоты.

Знаю, что Вы близко приняли к сердцу Слова, что не все благополучно в группе. Но Вы также понимаете, что в данном случае это, прежде всего относилось к Т. Родной, скажу Вам откровенно что там, где собираются несколько человек да еще при нынешнем напряжении и отравлении атмосферы, благополучие всегда будет относительным. Самая большая трудность в том, что люди за редчайшими исключениями, еще не умеют сотрудничать. Искусство обединять людей в благом сотрудничестве есть одно из наитруднейших, хотя нет и выше его. Обединитель есть в полном смысле самоотверженный служитель общего блага. Он ежедневно приносит свои силы на обединение тех кто не могут оценить даже и десятой доли его жертвы. Потому, родная, зная все трудности водительства приношу Вам мою радость Вашему сердечному пониманию и ласка сердца моего всегда с Вами в трудные минуты в Вашей самоотверженной работе.

Не знаю какие письма Евг.. Ал.. пересыпал для прочтения членам группы, но многие места в письмах были написаны совершенно доверительно особенно те места, которые касались Вел.. Уч.. Потому так ценю, что Вы читали их только тем

в духовной дисциплине которых Вы уверены. Умение хранить сокровенное есть первое условие на пути духовного продвижения. Но так мало кто вполне осознал все великое значение охраны Высшего.

Теперь должна сказать Вам, что мы не знаем содержания реферата Т. Не знаем также кто сказал ему, что реферат его был неудачен. Мы имели лишь намеки об этом в письме Ал. Ив. Кл. Из письма самого Т. к Клиз. можно видеть что именно то обстоятельство что он повторил главные пункты своего реферата в ответственном месте страшно мучило его. Необходимо выяснить что именно мог он наговорить. Пишу Ал. Ив. и прошу его если ему известно, в чем состояло преступление изложить это нам в удобной для письма форме..

Знаю, что у Т. очень неуравновешенная или как мы называем рогатая аура но потенциал его лучше настоящего лика. Сейчас получила письмо от Ал. Ив он пишет, что получил письмо от Т. и видимо свидание с любимой женой и пребывание в новой обстановке, в Швейцарии видимо благотворно повлияли на его самочувствие.

Вы правы в оценке его жены. Мне она тоже чрезвычайно мила. Именно ради нее хотелось бы дисциплинировать эту неуравновешенную натуру. Если бы Т. хотел получить какие либо разъяснения, посоветуйте ему мне написать. Именно ради его жены мне хотелось бы помочь ему.

Ввиду тяжелых времен нужно говорить о необходимости радости в страшном вреде всякого уныния. Поэтому приведу Вам Беседу полезную для всех членов групп.

" Урусвати даже в трудные дни знает, что сила проистекает из радости. Мы давно говорили, что радость есть особая мудрость. Истинно так, ибо радость нужно замечать, нужно распознать и осознать. Унылые люди затемняются бедами и горестями. В этом мрачном покрове, они не могут увидеть радость. Через сеть печали люди слепнут и теряют силы. Не могут они помочь себе. Не допускают Нашу помочь, ибо уныние и раздражение являются непроходимыми. Точно ник-

то и никогда не сказал людям о вреде уныния.

Унылых людей называют обездоленными. Вдумайтесь в последнее слово. Кто-же лишил таких людей присущей им доли? Прежде всего, они сами лишили себя возможностей. Давно они начали свое разрушение. Недовольство, злоба, раздражение пресекли путь к радости. Темные помыслы лишили их источника сил. Самость помешала распознать радость. Самость шептала - радость лишь в личной выгоде. Таким образом, самая плодоносная радость скрывалась за безобразными кучами уныния. Слепцы уныния самые жалкие двуногие.

Человек имеет высший дар познать радость. Высокое чело дано, чтобы увидеть Вышнее. От дальних миров до малого цветка все предлагает людям радость. Но-вый запас сил протекает при каждой радости, ибо произойдет напряжение, которое откроет еще одни врата.

Кто дал людям право воображать, что они навсегда обездолены? Эту ложь прокричало невежество. Но мудрый герой, даже в час гонения, знает, что путь к радости не закрыт. Люди забывают простую истину - все находится в движении. Печаль забывается, но искры радости сияют навсегда.

В Нашей долгой жизни Мы можем подтвердить, что радость незабываема и слушит приложом мои. Счастливы те, кто и в тонком мире может утверждать радость. Когда Мы говорим - радость спелит, она, действительно, приближается. Но часто люди не желают ее замечать, ибо связали себя преднамеренной посылкой. Так радость может оставаться позади без желанного следствия. Осмотритесь широко и соберите все пламена радости.

Мыслитель учил: "умейте призвать радость. Кроме всех Муз, есть и Муза радости. Призвать эту Покровительницу можно лишь словами и мыслями прекрасными. Не вздумайте угрожать ей и требовать, она приходит путем прекрасным."

Вероятно Надежда Павловна переслала Вам крайне важную беседу о трудности достижения гармонии сознаний, потому не буду повторять ее, но приложу новую:

"Урушвати знаетко степенях воздействий. Мыслитель говорил: "из самого

гладкого кубка выплеснем раствор цикуты, а на стенах, все-таки, останутся следы яда". Также Он говорил: "одна царапина дает сильное кровотечение, но другая остается почти незаметной. Между тем, никто не скажет, которая может причинить заражение." -

Так можно в жизни проследить насколько разнообразны степени воздействий. Опытный врач обращает внимание на рану не кровоточащую. Также и употребление лекарств будет зависеть от многих личных условий.

Но среди мысленных воздействий мало обращают внимания на силу восприемника. Можно заразить малым словом, но передко целый поток речей не оставит следа.

Мыслитель говорил: "когда желаете нечто очистить, не ограничивайтесь отдельными предметами, но омойте все помещение."

Среди жизни братств можно помнить эти советы. Много капель яда остается в "чашах" человеческих, когда люди думают, что весь яд уже выплеснут. Мы часто снимаем такие капли яда. Скажут - лишь капли! Но иной яд и в капле уже смертелен.

Также наблюдаем и безкровные раны, они опаснее кровоточащих. Люди умеют наносить без ножа раны, и такие раны залечиваются трудно. Много поэтических произведений посвящено ранам безкровным. Мы знаем их и готовы послать целиальную вибрацию."

Надуясь от всего сердца, что около Вас есть группа верных друзей, и что Вы не стремитесь ее увеличивать. Сказано: "истинно, когда говорят, что хотят оставаться в малом числе, Мы ценим такую бережность. Лучше промолчать, нежели разглашать". Беседу, в которую входят эти слова, приложу к моему следующему письму. Хотелось бы узнать некоторые подробности о деятельности женских организаций в Вашей стране. Каждое участие женщин в общественной жизни меня радует. Тойни бывам дорогая Юлия Доминиковна наслынсердца в Вашей плодотворной работе. Пусть будет Вам светло и радостно передъ сведениями о приходе [черед светлым] Восходом. Щит Света покроет Всех идущих на молнии доверии к Вам. Ви.

Мария 2-7-38.

10

Родная и дорогая наша Юлия Доминиковна, получили Ваше Июньское письмо и, конечно Вы можете себе представить какой радостью оноозвучало на все выраженные Вам чувства по поводу Праздника Единения, при участии наших рижских друзей. Есть люди, которым надоело слышать слова о единении, но такие усвоенные сердца не ~~都能够~~ вспомнили величия и основного значения этого принципа для каждого миротворения, и как космического, так и человеческого. Весь мир держится гармонией или единением и там, где это единение нарушается, там наступает разложение. Потому еще раз и от всего сердца приветствуем наших друзей, прилагающих все свои усилия для охранения этой жизнедательной основы среди всех членов группы. Пусть будет светло таким миротворцам!

Радовались и прекрасному и успешному выступлению нашей группы. Считаем это большим достижением. Рих. Як. сообщил нам не мало самых трогательных подробностей об этом Празднике. Но также высказал и свою тревогу о В'шем здоровье, родная Юлия Доминиковна и за это я ей крайне признательна. Конечно я тотчас же обратилась к В. Вл., и меня успокоили, что "рака НЕТ, но нужно принимать меры к охранению здоровья, а пока можно советовать приемы соды. Потому, родная, если Вы не принимали еще соду, то начните по маленьким дозам по пол-кофейной ложечке два раза в день. Постепенно можно будет увеличивать эту дозу. Лично я принимаю ежедневно две три полные кофейных ложечки. При болях в солнечном сплетении и тягости в желудке принимаю и значительно больше. Но всегда следует начинать с малых доз. Пожалуйста, сообщите мне все подробности Вашего недомогания. Возможно, что первое время малые дозы и не будут давать значительного улучшения, но при дальнейшем приеме и некотором увеличении дозы многое улучшится. Очень, очень прошу Вас подобно написать мне, как Вы будете реагировать на соду. Помните, родная, что В. Уч. наблюдает за Вами и посыпает Вам помощь, но необходимо некоторое время чтобы организм мог воспринять всю силу посыпаемых целительных лучей. Кроме того нужно всегда и самим помогать, принимая соответствующие меры, так, прежде всего, следует разумно пользоваться своей психической энергией. Невозможно растратить ее безмерно - это будет настоящим самоубийством. Потому очень прошу Вас

заботиться об отдыхе, также и ночном. Мне пишут, что Вы встаете на восходе солнца, но не думаю, чтобы это было полезно для Вас. Обычно очень нервные натуры особенно нуждаются в утренним сне для восстановления своих сил. Потому насиловать таких людей к вставанию на восходе солнца было бы крайне вредно для их здоровья. Поступайте так, как требует этого Ваш организм. Главное не насиловать себя.

Теперь очень благодарна Вам, что Вы не скрываете от нас вред, который был нанесен одним сотрудником. Правильное осведомление и знание обстоятельств крайне важно.

Оно даст и Вам возможность успешно пресекать причиненное зло. Рече: "будьте кротки как голуби и мудры как змеи" повторялось и повторяется всеми Вел. Уч. Потому будем действовать всегда соображаясь с обстоятельствами и сознанием людей, чтобы ничем не осложнить. Рих. Як. также пишет о каком-то офицере, нанесшем большой вред. Не есть ли это некто К, который, узнав мой адрес, написал мне письмо, грубо нападая на брошюру Ал. Ив.? Все письмо было крайне невежественно и возмутительно. Я защитила Ал. Ив. и посоветовала ему остаться при своих прежних учителях. На это он мне ответил в грубых тонах и приспал для моего просвещения памфлеты, распространяемые и которые я ему отоспала и на этом переписка закончилась. Тип этот явно на службе т. и крайне вреден нечестностью своей натуры.

Р. Як. пишет также, что Вы думаете о духовной общине. Но я не настаивала бы на проведении совместного жития. Именно духовная община не нуждается в телесном толкании. Слишком тесное общение может быть хорошо на краткое время, но при несовершенстве людской природы такие общежития часто способствуют развитию и даже закреплению многих маленьких обид и раздражений и пр. тягостей. Прекрасно сходится на некоторое время/скажем на несколько недель/, чтобы потом разойтись и снова радостно думать о следующем новом об'единении. На нашем личном опыте должна сказать, что духовные общежития не приводили к благим результатам. Встречаясь ежедневно люди утрачивают ~~одинаковую близкую подобную к горе, ее размеры для нас исчезают.~~ Несох. ~~одинаковую соподчиненность.~~ А Вы знаете, что от несоподчиненности происходят все разрушения, некоторые отдаление, чтобы увидеть ее вершину. Так и во всем.

Родная наша Юлия Доминиковна, берегите Ваше здоровье, ибо Вы нужны, очень нужны в светлом строительстве. Сейчас такое трудное время, что крайние предосторожности во всем должны быть приняты всеми. Ваша любовь и преданность В:Уч. проведут Вас успешно через все трудности. Обнимаю Вас дорогая, и всю нежность моего сердца. Самый горячий привет всем ближайшим сотрудникам, понимающим великое значение *Этих* *некоторых* *вещей*. С уважением. Ваш. Е. Р.

Неврология

16-8-88

11

Родная наши Юлия Доминиковна, спешу ответить на Ваше письмо от 2-го Августа. Все, что Вы сообщаете о Вашем недомогании так знакомо мне. Все подобные явления бывали и еще бывают у меня. Проходят они бесследно и на более или менее продолжительное время, чтобы снова вернуться с различной силой. Врачи тоже искали причину как в излишке, так и в недостатке кислот, но все они ошибались, ибо причина в напряжении нервных центров и главным образом в солнечном сплетении, ведь все наши центры реагируют на космические токи, которые сейчас ужасны.

Получив Ваше письмо я снова обратилась к Вл. М. и получила ответ, что у Вас общее напряжение, но ранки в желудке НЕТ. Имеется лишь сильное напряжение тканей ибо напряжение солнечного сплетения отражается на покровах желудка. Нужно спокойствие и диета молочная и легкая мучная, но сили немного. Организм Ваш не требует обильной пищи. Соду принимать в очень малых дозах и с валириановым чаем, последний тоже в небольшом количестве. Потому, родная Юлия Доминиковна относитесь спокойно к этому состоянию, но старайтесь не усиливать его хроническим утомлением и волнением. Знаю, как мучительны бывают боли в солнечном сплетении и действительно их трудно отличить от болей в желудке. Характерно для движения и напряжения солнечного сплетения обильное истечение слюны и тошнота, которая иногда приводит к рвоте той же слюной. Особенно тяжка эта пустая рвота. Сначала явления были у меня сильны и длительны и часто повторялись, при чем тошнота и рвота совпадали с землетрясениями и другими атмосферическими бедствиями. Характерны также и опухание гland и слабость в локтях, коленях и прочих конечностях. Вообще напряжение тех или иных центров дает впечатление определенного заболевания того органа, в котором находятся эти нервные центры или проходят их каналы. При таком напряжении нужна такая же осторожность как и при воспалительном состоянии органов. Необходима легкая пища и нужно очень беречь от простуды. Когда напряжение проходит, то никаких следов на органах оно не оставляет. Слабость в коленях тоже чрезвычайно характерна для напряжения нервов. Также бывают опухания локтей и плеч и других конечностей, губ, носа и т.д. Самое мучительное это напряжение легочного центра. Ибо при этом совершенно невозможно лежать и при

малейшем движении вырывается невольный крик. Все это я испытала и не раз. Врачи приписывают это острой невральгии и конечно, это ближе к истине.

Итак, родная, берегите себя в период острого напряжения нервных центров, но будьте спокойны, ибо ничего органически угрожающего нет. Приняв служение общему благу, Вы уже не принадлежите себе и обязаны беречь свое здоровье. Помните, что Вы нужны, очень нужны в порученной Вам работе, никто лучше Вас ее не выполнит. Помните и многих друзьях, близких и дальних, которые Вас так ценят и любят. Трогает меня забота Рих. Як. о Вас. Сам он такой чуткий человек и тонкий поэт, потому он так ценит Вашу чуткую натуру. Итак, родная, берегите себя ради дела и ради всех друзей. Вы нам близки, очень близко, больше, чем Вы думаете. Буду счастлива, если сможете найти преданного человека, который находился бы вблизи Вас. Во многих отношениях это будет полезно. При каждом обединении разных людей возникает столько сложностей, кото-
кому то, и потому так важно иметь около
ные часто нужно доверить близкому и преданному человеку.

Привожу Вам две Беседы, которые пояснят еще некоторые проявления психической энергии: "Вы знаете, как разнобразно происходят посылки психической энергии. Помимо психических истечений могут быть и физические ощущения. Можно наблюдать горение разных центров, напряжение, доходящее до тошноты, но самым необычным явлением будет неожиданное вспухание отдельных частей тела, преимущественно оконечностей. Никто не пояснит таких опуханий. С обычной врачебной точки зрения можно даже ждать, что врач будет вообще отрицать возможность такого проявления, пока не увидит сам. Но это не легко, ибо такие опухания могут образовываться совершенно неожиданно и исчезают очень быстро, но размеры опухоли могут быть очень велики. У меня испытала их, но врачи не могли убедиться, ибо они проходили без следа. Мы называем такие явления стучанием психической энергии. Конечно, нервные центры будут каналами, но это нельзя называть болезнью. Можно также замечать, что такие опухания получаются при посыпках на дальние расстояния. Так же могут быть кровотечения из разных ча-
стей тела. Не следует относиться к разрыву сосудов. Причину нужно искать в бо-
рении психической энергии, которая может воздействовать на любой орган. Потому мы очень советуем обращать внимание на все необъяснимые явления, в организме. Не нужно думать, что такие нервные явления непременно должны сопутствовать дей-
ствию психической энергии. При нормальном состоянии планеты можно ждать, что

Психическая энергия будет выявляться без необычных усложнений, но пока люди будут всеми способами отравлять жизнь, до тех пор и психическая энергия будет выявляться самыми неожиданными путями. Люди должны изучать соотношения между психическими и физическими проявлениями.

"До сих пор подобные виды действий психической энергии приобщали к болезням, но невозможно называть болезнью проявления психической энергии.

"Потому пропу очень беречь здоровье. Можно наблюдать насколько положение планет отражается на внутреннем состоянии. Сейчас по всему миру много болезней, имеющих названий."

Еще: "Вы знаете много проявлений психической энергии. Не забудем, что около этого понятия происходит не мало недоразумений. Одни вообще отрицают существование этой энергии; другие думают, что она является целительной во всех отношениях; третий полагают, что психическая энергия существует лишь для немногих. Конечно психическая энергия имеется во всем сущем. Но как энергия она обладает всеми качествами таковой. Как энергия она есть возбудитель и напрягает все центры. Если в организме имеется заболевание, то оно может быть напряжено той же энергией. Можно до некоторой степени урегулировать устремление психической энергии. Мысль возвышенная или сосредоточенная может улечь энергию по иному каналу, вызвать целительное качество энергии. Но каждое кощунство или разрушительная мысль лишь усилит напряжение энергии в направлении пораженного органа.

Будет мудр тот врач, который скажет больному - не кощунствуйте, не проклинайте. Много раз Мы указывали на целительные свойства доброй мысли, она будет привратником всеначальной энергии. Теперь многие болезни приписываются невралгиям, таким образом люди приближаются к всеначальной энергии. Безошибочно можно сказать, что течение каждой болезни зависит от состояния психической энергии. Но люди не хотят понять, что их свободная воля будет сильным импульсом в пользовании психической энергии. Чем яснее человек представит себе этот процесс, тем больше он помогает себе. В древности являли Силу Матери, представляющую силу энергии. Даже настойчиво требовали - "Мать, помоги!" Тем они вызывали напряжение энергии. Безразлично

будет ли обращение бурным или несломимо спокойным, требуется сознательный призыв

Так как остается еще целая страница, то приведу и еще полезные страницы.

" Вы знаете о Нашем совете беречь силы, с другой стороны, Мы говорим о напряжении до самопожертвования. Для людей это будет противоречием, но в Нашем понимании оба указания должны быть сгармонизированы. Нужно беречь силы, ибо иначе можно на нести вред не только себе, но и высшим Руководителям. Силы нужны для напряжения их в час чрезвычайный. Так Мы весьма заботимся о здоровье наших учеников. Каждый вождь непременно печется о своих сотрудниках, но Мы просим и самих сотрудников помочь Нам в заботе о них.

Мы можем усмотреть приближающуюся опасность, но без содействия сотрудника Мы не можем предотвратить процесс. Ведь все болезни имеют психическую основу. Так нужно постепенно приучаться к сохранению сил. Это не будет самостью, если силы посвящены служению добра.

Также не забудем, что силы могут мгновенно потребоваться для подвига и ясно, что невозможно вдруг собрать растратченные силы. Темные противники не упустят мгновения, чтобы воспользоваться расстройством сил и нанесут удар по слабому месту. Между тем, может пробить час, когда все силы могут понадобиться. Нужно иметь священный запас сил и враги отлично учат такому запасу, посвященный служению. Нужно иметь не мало мудрости, чтобы найти точку равновесия.

Мыслитель говорил: "умейте не расточать порученные силы. Умейте сберечь, но скопцами не сделайтесь".

Как видите опять приходим к противоположениям, которые так трудно умещаются в человеческом сознании. Но без вмещения их, невозможна гармония или равновесие.

Скоро начну собирать новую книгу "Надземное".

Какая милая книга "Зельта Грамата". Она имеет большой успех. И ведь она появилась благодаря Вам. Всегда рада иметь весточку от Вас. Пожалуйста, держите меня в курсе Вашего здоровья, вернее самочувствия. Запишите все явления, сопровождающие это Ваше нервное напряжение.

Обнимая Вас сердцем и шлю Вам всю мою нежность, ласку и ^{Всего светлого}
~~духа~~ ^{вс.} Вами

ЕИ

13
5-го Нояб. 1938

Дорогая Юлиана Доминиковна,

Посылаю Вам выписку из индусской газеты о единогласном принятии нашего Пакта на недавнем Индусском Историческом Конгрессе в Аллахабаде. Может быть она Вам пригодится или для общества или для прессы. О прессе говорю условно ибо повсюду теперь самые странные настроения. Мы так радовались Вашим планам общественной работы, о которых Вы писали в последнем письме. Мы их успели включить в хронику Фламмы. Между прочим нет-ли в Литве интересующихся этим трехмесячником, который повсюду вызывает добрые отзывы. Но странно, что подписка идет по какой-то периферии, вроде Чифу, Шанхай, Гонконг, Австралия, Аргентина и т.д. Из Парижа мы получили несколько маленьких снимков, сделанных Тарабильдо в нашем обществе. Очень жаль, что среди них мы не нашли снимков большой залы, где можно бы судить о развеске картин. Может быть у Тарабильды имеются еще какие-либо снимки с нашего Парижского помещения и мы были бы рады их получить. Также мы были бы рады слышать Ваш отзыв о впечатлениях четы Тарабильды от посещения нашего общества. Всегда ценно слышать мнение друзей, устремленных ко благу. Такие дружеские мнения настолько ценны даже в случае чего-либо неблагоприятного

предпочитаем их условным безразличным похвалам. Улучшение создается лишь искренним обсуждением и желанием добра. Непременно сообщите об этих впечатлениях. Очень порадовались мы, что талантливая Тарабильда была оценена в Париже и получила даже медаль, и об этом было отечено во Фламме. Вообще если Вы дадите о ней какие-либо добрые сведения, о новых ее произведениях, о покупке музея о хороших отзывах, все это нас порадует и будет использовано для Фламмы. Также и о себе и о всех сочленах, о достижениях на культурной пашне пожалуйста сообщайте. Фламма прежде всего является объединительным журналом всех наших обществ, и нам очень ценно отмечать все преуспелния наших сочленов. Наши сотрудники рассеяны во многих странах и каждый из них прилагает свои усилия в какой-либо культурной области. Потому так важно вести хронику всяких добрых преуспелний. Может быть Фламма пригодится и для Литовской Гос. библиотеки. Все мировые события лишь показывают, что вопросы культуры сейчас нужны как никогда. Вместо возвышения род человеческий впадает в неслыханное человеконенавистничество. Знаем, что Вы - на священном дозоре и очень просим Вас беречь Ваши силы и здоровье ибо при мировом напряжении страдает и каждый чуткий организм. Привет всем дорогим друзьям - сотрудникам. Да будет Вам светло.

доверительно.

NAGGAR,
Kulu, Punjab, Br. India.
8-10-38.

Родная наша Юлия Доминиковна, радовалась от всего сердца что Вы собираетесь на много поберечь себя, это совершенно не обходимо. Относительно фруктов и овощей, думаю, что нужно воздержаться от некоторых из них и, конечно, в сыром виде. Если вареные фрукты и овощи переносятся Вами хорошо, то, конечно, в небольших порциях можно испробовать их действие. Сами Вы должны очень прислушиваться, что вызывает в Вас неприятные реакции. Лучшие врачи всегда внимательно прислушиваются к жаланиям своих пациентов. Но во всяком случае преимущество должно быть в мучной и молочной диете и лишь иногда допускайте вареные же овощи и фрукты. Кажется и вареный картофель принадлежит к мучной диете. Орехи казались мне всегда тяжелыми. Но каждый организм так индивидуален.

Очень одобряем Ваше распределение групп и от всего сердца желааем им успеха в намеченной им программе.

Получила разрешение послать Вам копию книги "Надземное", которая еще не так скоро будет издана и во всяком случае с некоторыми пропусками. Книга эта должна храниться у Вас и Вы будете читать ее лишь с полноправленными лицами. Конечно оставльте, например бр. Хм... и нам провинившийся друг Т. не должны знать

значь о существовании такой книги, которая читается доверенными лицами. Пусть его настроение сначала уравновесится. Такую же письмо я отослала Над. Павл. и сообщила ей, что посылаю и Вам, проще писать никому о том, что ей доверена новая книга. Многое может произойти, если кто-то из мнящих себя высокотренированным вдруг не получит книги. Указано послать только Рих. Як. в Р. в Л. для прочтения в старшей группе. Часто встречающееся имя в этой книге, лучше не произносить целиком. Достаточно первых букв. Когда получите книгу, сообщите пожалуйста как она дошла и я немедленно вышлю Вам следующие страницы.

Большое спасибо за присланную группу. Сколько милых лиц! Но в которых прежних уже не вижу.

Итак родная Юлия Доминиковна, берегите себя и утверждайте мужество в сердцах близких. Времена грозные и трудные. Невозможно пожить с наблюдаемым сейчас с одной стороны, неслыханным насилием, с другой, нравственным разложением. Истинно, бывают времена же золы. Сердце болит и плачет за Чехословакию. Тяжко переживать напирание мощных держав перед бронированным кулаком.

Влизорукие думают, что нечто прояснилось, наоборот, все жестоко осложнилось и, на самом деле, нарыв взял вину. Тем опаснее будет разложение. Всем существом согласна с мнением внезапанным англ. морским министром и другими брит. военными авторитетами. Доблесть духа утрачена Европой. Лично я не верю, чтобы бронированный кулак мог бы противостоять всем соединенным силам Европы и Востока. Индия и Гиппет выскочили единодушно за поддержку и помощь Англии в вопросе Чехословакии. Но сейчас лучшие позиции уже сданы и как отразится на психологии некоторых стран такое несоблюдение державами своих обязательств. Также думается мне, что бронированный кулак очень спасался, что его блеф может сработать. Но нужно отдать справедливость, что он правильно учел психологию некоторых лиц и стран. На сердце очень тяжело. Какие драмы переживают сейчас близкие нам народы?

Возможно, что и переписка будет затруднена.

Родная Юлия Доминиковна, верю Вашему сердцу, знаю, что охранит доверенный очаг от разрушителей. Знаю что при сердечности найдете и необходимую твердость требований сотрудников соблюдении основ Учения. Дисциплина духа необходима..

7-1-39.

*Роди не буди
Людмиле*

Родная наша Юлия Доминиконна, снова буду просить Вас проявить заботу о Вашем здоровье. Меня очень огорчает Ваше небрежение к своему самочувствию. Мы очень, очень дорожим Вами, и Вы так нужны для культурной работы. Потому родная, не переутомляйтесь и не спешите с отчетом. Вот и я дала себе от двух в течение двух недель, ибо сердце стало слишком сильно реагировать на пространственные токи. Мы все об'язаны хранить наше здоровье не для себя, но для работы порученной.

Порадовали меня вести о женской работе в Вашей стране, это большое достижение. Пусть женщина докажет на деле всю полезность и неотложность ее участия в строительстве страны. Пусть именно женщина высоко несет ответственность за воспитание, за нравственность подрастающего поколения. Женское влияние, хотя сейчас еще скрытое, все же ощущается во всех жизненных проявлениях, потому только справедливо допустить женщину к более непосредственному и действенному участию в развитии страны.

Страна, которая поняла, что не может быть ограничения человеческих возможностей, основываясь на разнице пола, тем самым становится на путь эволюции, и можно ожидать лучшего расцвета ее. Единственным мерилом при отборе лучших людей на ту или иную работу или задание должно служить большее знание и умение. Там, где нужно проявить лучшее умение, там не может возникать вопрос о поле.

Недавно прочла биографию Марии Складовской-Кюри, написанную одной из ее дочерей. Какая это была самоотверженная труженица! Сколько истинного геройства и самоотречения! И как обычно, несправедливости, преследования зависти и клевета возрастили по мере роста значения ее работы. Книга эта должна стать путеводной для многих и многих женщин. Написана книга с сердечным проникновением и с благородной сдержанностью. Дочери ее унаследовали исключительные дарования своих родителей. Книга издана на франц. и англ. языках. Сообщите мне, пожалуйста, какой язык Вам ближе, мне хочется подарить ее Вам.

В памятный день Великого Праздника мы сердцем и мыслями участвовали среди наших дальних друзей и сотрудников. Переживали и Вашу тревогу, ибо понимаем

как тяжко видеть попрание своих законных прав. Потрясающе наблюдать разложение, происходящее на огромном пространстве планеты. Особенно удивительно то, что люди не понимают, что самое тяжкое разложение именно там, где они видят наибольшую силу. Но Вы правы, что все будет так, как должно и неизбежно. Именно Карма многих стран настолько определено сложилась, что вправить ее в иное русло уже невозможно.

Храните зажженный Вами огонек у Вашего очага, он согреет и проведет Вас через все опасности. Больше, чем когда либо нужно напоминать себе мудрую пословицу - "человек предполагает, а Бог располагает." Многие чаяния и планы, основанные на захватах могут неожиданно потерпеть крушение. Также кто-то думает отсидеться и защититься принесением в жертву своих соседей, забывая, что сила агрессивная растет на их же слабости и, в конце концов, может на них же обрушиться.

Посылаем бодрость и мужество всем друзьям и лучшие мысли охранения их страны.

Огорчились узнав об утрате, понесенной Общ. в лице уважаемого г. Ю. Но для него самого переход этот только прекрасная смена жизни и начало новой и еще более продуктивной деятельности на общее благо.

В связи с этим привожу Вам беседу: "Вы знаете, что большинство людей не умеют отнестись достойно к ушедшему в тонкий мир. Люди часто горюют об ушедших и тем нарушают их восхождение. Они иногда злословят - и это дурно. Также нередко люди совершенно забывают отошедших - и это дурно. Нужно понять какое отношение будет наиболее гармоничным.

"Представим себе, что близкий человек занят важным трудом, находясь за соседней стеной. Первое наше желание будет всячески охранить его покой. Мы примем все меры, чтобы кто-то не обеспокоил его. Мы созабочимся о лучших средствах, которые необходимы для скорейшего выполнения труда. Мы будем думать о работе происходящей и пошлем наши лучшие мысли. Мы знаем, что близкий находится здесь по соседству. Нам хочется видеть его, но можем ли тревожить его сосредоточенность? Мы запасемся терпением, зная, что увидимся, когда придет урочный час. Многое хотели бы рассказать, но соберем всю осторожность. Мы поступим так, ибо любим близкого.

"Всякое злословие мы пресечем, чтобы волны дисгармонии не мешали успешному

труду. Мы отнесемся так, как надлежит к любимому человеку. Мы не будем горевать об иллюзии утраты, ибо знаем, что близкий живет и находится по близости. Также мы не будем настаивать, чтобы близкий нам проявился телесно. Если условия будут гармоничны, он не замедлит. Забота о гармонии будет нужна для обоих миров. Если рядом совершается важная работа, мы не должны шуметь и ссориться. Даже в земном обиходе люди стараются сделать нечто радостное во имя отсутствующего. Они стараются оберечь вещи, которыми владел близкий. Если по отношению к отошедшему мы сделаем все, как для отсутствующего, мы поступим правильно.

"И к Нам отнеситесь также. Для внутренней жизни такое отношение будет расширением сознания. Печально, что после миллионов лет приходится преподавать разумное отношение к жизни тонкого мира. Но будем справедливы и знаем, что люди не только не понимают мир тонкий, но среди успехов техники даже удаляются от нужных понятий. Грамотность еще не значит культурность. Большие потрясения происходят от неразумия. Мы не ждем особых утончений, лишь бы люди проявили лучшие качества духа.

"Мыслитель учил: "пошлем отошедшим улыбку любви. Пошлем всем путникам ободрение. Пусть на перепутьи они отдохнут. Путник, скажи нам о странах чудесных."

Теперь на вопрос докт. М. должна сказать, что можно допустить и кровопускание и вливание крови, но каждый случай индивидуален. Потому нельзя заочно указать когда возможно применение этих лечебных методов. Особенно трудно найти подходящую кровь для вливания. Еще не производятся тончайшие исследования крови, потому столько неудачных переливаний. Конечно, лучшая кровь у людей высоконравственных, ибо кровь нала изменяется под влиянием высоких устремлений и переживаний, или, другими словами, под воздействием утонченной психической энергии. Особенно нехороша кровь пьяниц и людей курящих. Также и национальность играет роль. Коэффициент крови у разных национальностей часто значительно различается.

На днях высыпала Вам дальнейшие страницы новой книги Надз., когда получите, пожалуйста, известите хотя бы открыткой. Сейчас почта из всех стран стала доходить неаккуратно. Некоторые письма с Д. востока приходят совершенно вскрытыми и даже не заклеенными.

Итак вступаем в год полный новых событий. Тучи сгущаются на юге.

Вспоминается мне мой сон-видение, еще в самом начале 1919 г. Вижу я, что стою на отвесной лестнице и высоко над землею. С верхней ступеньки мне видны все европейские страны. Небо грозное и тучи несутся к югу и скоро весь южный и западный горизонт покрылись сплошным мраком. На юге и на западе небо стало чернее черного, и над Англией появились два разнобедренных красных треугольника, зловещий красный свет их светил купол собора Св. Павла.

Я оглянулась на север и увидела, что там тучи уже рассеивались и через разанные темные нити сквозило белое небо. Я знала, что мне нужно спуститься на Землю и с беспокойством подумала, что для такого крутого спуска мне необходимо за что то придержаться, и тут же с обеих сторон моей узкой лестницы появились неизвестно откуда протянутые посохи, но все они казались мне слабыми и ненадежными и я решила, что мне лучше обойтись без них; в то же мгновение над моей головой появился новый мощный посох, за который я и ухватилась и начала спокойно спускаться вниз по отвесной лестнице. Посох этот, как я сознавала во сне, был посохом М. Мира.

Вероятно Вы найдете толкование этому сну. Ибо и треугольники уже появились, все газеты только и поминают эти треугольники.

Еще видела я на черном небе грозного красно-огненного Архангела стоящего на светлых огненных столбах ~~насмея~~ со свитком Кармы в руке и ключем у пояса ~~и~~ символ нарождения новой расы - младенца лежащего на новолуином серпе. А в начале войны мне была показана новая послевоенная карта мира. Все так и сбылось.

Потому, знал направление, переживем трудные времена, ведь сроки не так уж долги. Н. К. благодарит за все сведения и, приносясь к моей просьбе о хранении здоровья, шлет Вам свой самый сердечный привет. Я же обнимаю Вас от всего сердца и крепко целую.

.Хочу сказать всем милым сердцу сотрудникам—под Питом Света переживем все и в недалеком будущем радостные будем трудиться на пользу своих близких и всего человечества.

Судяч. Ваш
Ен. Р.

В книгу четвертую

7-1-39.

17

Родная наша Юлия Доминиковна, снова буду просить Вас проявить заботу о Вашем здоровье. Меня очень огорчает Ваше небрежение к своему самочувствию. Мы очень, очень дорожим Вами, и Вы так нужны для культурной работы. Потому родная, не переутомляйтесь и не спешите с отчетом. Вот и я дала себе отдых в течение двух недель, ибо сердце стало слишком сильно реагировать на пространственные токи. Мы все обязаны хранить наше здоровье не для себя, но для работы порученной.

Порадовали меня вести о женской работе в Вашей стране, это большое достижение. Пусть женщина доказывает на деле всю полезность и неотложность ее участия в строительстве странн. Пусть именно женщина высоко несет ответственность за воспитание, за нравственность подрастающего поколения. Женское влияние, хотя сейчас еще скрытое, все же ощущается во всех жизненных проявлениях, потому только справедливо допустить женщину к более непосредственному и действенному участию в развитии странн.

Страна, которая поняла, что не может быть ограничения человеческих возможностей, основываясь на разнице пола, тем самым становится на путь эволюции, и можно ожидать лучшего расцвета ее. Единственным мерилом при отборе лучших людей на ту или иную работу или задание должно служить большее знание и умение. Там, где нужно проявить лучшее умение, там не может возникнуть вопрос о поле.

Недавно прочла биографию Марии Склодовской-Кюри, написанную одной из ее дочерей. Какая это была самоотверженная труженица! Сколько истинного геройства и самоотречения! И как обычно, несправедливости, преследования зависти и клевета возрастали по мере роста значения ее работы. Книга эта должна стать путеводной для многих и многих женщин. Написана книга с сердечным проникновением и с благородной сдержанностью. Дочери ее унаследовали исключительные дарования своих родителей. Книга издана на франц. и англ. языках. Сообщите мне, пожалуйста, какой язык Вам ближе, мне хочется подарить ее Вам.

В памятный день Великого Праздника мы сердцем и мыслями участвовали среди наших дальних друзей и сотрудников. Переживали и Вашу тревогу, ибо понимаем

как тяжко видеть попрание своих законных прав. Потрясающе наблюдать разложение, происходящее на огромном пространстве планеты. Особенно удивительно то, что люди не понимают, что самое тяжкое разложение именно там, где они видят наибольшую силу. Но Вы правы, что все будет так, как должно и неизбежно. Имено Карма многих стран настолько определенно сломилась, что вправить ее в иное русло уже невозможно.

Храните зажженный Вами огонек у Вашего очага, он согреет и пройдет Вас через все опасности. Больше, чем когда либо нужно напоминать себе мудрую пословицу - человек предполагает, а Бог располагает. Многие чаяния и планы, основанные на захватах могут неожиданно потерпеть крушение. Так же кто-то думает отсидеться и защититься принесением в жертву своих соседей, забывая, что сила агрессивная растет на их же слабости и, в конце концов, может на них же обрушиться.

Посылаем бодрость и мужество всем друзьям и лучшие мысли охранения их страны.

Огорчились узнав об утрате, понесенной Общ. в лице уважаемого г. П. Но для него самого переход этот только прекрасная смена жизни и начало новой и еще более продуктивной деятельности на общее благо.

В связи с этим привожу Вам беседу: "Вы знаете, что большинство людей не умеют отнести достойно к ушедшим в тонкий мир. Люди часто горюют об ушедших и тем нарушают их восхождение. Они иногда злословят - и это дурно. Также нередко люди совершенно забывают отошедших - и это дурно. Нужно понять какое отношение будет наиболее гармоничным.

"Представим себе, что близкий человек занят важным трудом, находясь за соседней стеной. Первое наше желание будет всячески охранить его покой. Мы примем все меры, чтобы кто-то не обеспокоил его. Мы озабочимся о лучших средствах, которые необходимы для скорейшего выполнения труда. Мы будем думать о работе происходящей и пошлем нали лучшие мысли. Мы знаем, что близкий находится здесь по соседству. Нам хочется видеть его, но можем ли тревожить его сосредоточенность? Мы запасемся терпением, зная, что увидимся, когда придет урочный час. Многое хотели бы рассказать, но соберем всю осторожность. Мы поступим так, ибо любим близкого.

"Всякое злословие мы пресечем, чтобы волны дисгармонии не мешали успешному

труду. Мы отнесемся так, как надлежит к любимому человеку. Мы не будем горевать об иллюзии утраты, ибо знаем, что близкий живет и находится по близости. Также мы не будем настаивать, чтобы близкий нам проявился телесно. Если условия будут гармоничны, он не замедлит. Забота о гармонии будет нужна для обоих миров. Если рядом совершается важная работа, мы не должны шуметь и ссориться. Даже в земном обиходе люди стараются сделать нечто радостное во имя отсутствующего. Они стараются оберечь речи, которыми владел близкий. Если по отношению к отошедшему мы сделаем все, как для отсутствующего, мы поступим правильно.

"И к Нам отнеситесь также. Для внутренней жизни такое отношение будет расширением сознания. Печально, что после миллионов лет приходится преподавать разумное отношение к жизни тонкого мира. Но будем справедливы и знаем, что люди не только не понимают мир тонкий, но среди успехов техники даже удаляются от нужных понятий. Грамотность еще не значит культурность. Большие потрясения происходят от неразумия. Мы не ядем особых утончений, лишь бы люди проявили лучшие качества духа.

"Мыслитель учил: "пошли отошедшим улыбку любви. Пошли всем путникам ободрение. Пусть на перепутьи они отдохнут. Путник, скажи нам о странах чудесных."

Теперь на вопрос докт. И. должна сказать, что можно допустить и кровопускание и вливание крови, но каждый случай индивидуален. Потому нельзя заочно указать когда возможно применение этих лечебных методов. Особенно трудно найти подходящую кровь для вливания. Еще не производятся тончайшие исследования крови, потому столько неудачных переливаний. Конечно, лучшая кровь у людей высокоинтуитивных, ибо кровь нала изменяется под влиянием высоких устремлений и переживаний, или другими словами под воздействием утонченной психической энергии. Особенно некорона кровь пьяниц и людей курящих. Также и национальность играет роль. Коэффициент крови у разных национальностей часто значительно различается.

На днях выслала Вам дальнейшие страницы новой книги Надз., когда получите, пожалуйста, известите хотя бы открыткой. Сейчас почта из всех стран стала доходить неаккуратно. Некоторые письма с Д. востока приходят совершенно вскрытыми и даже не заклеенными.

Итак вступаем в год полный новых событий. Тучи сгущаются на юге.

Вспоминается мне мое сон-видение, еще в самом начале 1919 г. Вижу я, что стою на отвесной лестнице и высоко над землею. С верхней ступеньки мне видны все европейские страны. Небо грозное и тучи несутся к югу и скоро весь южный и западный горизонт покрылись сплошным мраком. На юге и на западе небо стало чернее черного, над Англией появились два равнобедренных красных треугольника зловещий красный свет их светил купол собора Св. Павла.

Я оглянулась на север и увидела, что там тучи уже рассеивались и через разные темные нити сквозило белое небо. Я знала, что мне нужно спуститься на Землю и с беспокойством подумала, что для такого крутого спуска мне необходимо за что-то придержаться, и тут же с обеих сторон моей узкой лестницы появились неизвестно откуда протянутые посохи, но все они казались мне слабыми и ненадежными и я решила, что мне лучше обойтись без них; в то же мгновение над моей головой появился новый мощный посох, за который я и ухватилась и начала спокойно спускаться вниз по отвесной лестнице. Погох этот, как я соизнавала во сне, был посохом М. Мира.

Вероятно Вы найдете толкование этому сну. Ибо и треугольники уже появились, все газеты только и поминают эти треугольники.

Еще видела я на черном небе грозного красно-огненного Архангела, стоящего на светлых огненных столбах ~~и~~ со свитком Хармы в руке и кличем у пояса ~~и~~ символом ^{Такую она зовет} нарождения новой расы - младенца лежащего на новолуином серпе. А в начале войны мне была показана новая последовенная карта мира. Все так и сбылось.

Потому я знаю направление, переживем трудные времена, ведь сроки не так уж долги. Н. К. благодарит за все сведения и, присоединяясь к моей просьбе о хранении здоровья, присыпает Вам свой самый сердечный привет. Я же обнимаю Вас от всего сердца и крепко целую.

Хочу сказать всем милым сердцу сотрудникам под Гитом Света переживем все и в недалеком будущем радостище будем трудиться на пользу своих близких, и всего человечества.



19

NAGGAR,
Kulu, Punjab, Br. India.

19-89-

Дорогие Друзья, глубоко тронула меня Ваша память и за-
душевные слова к 12 Февр. От всего сердца обнимаю милую худож-
ницу за присланную очаровательную Мадонну.

Радуюсь, видя в присланных снимках с работ все то же выраже-
ние непосредственного и искреннего чувства, которое является
верным признаком истинного таланта. Именно путь искренности
охраняет от всех безобразий надуманного оригинальничания.

Довольны ли Вы Вашим пребыванием в Париже? Вековые накопле-
ния сокровищ искусства и мысли создали неповторяемую атмосферу
этому городу. Но думается, что современное художество за малыми
исключениями не дало Вам вдохновения. Все эти так называемые "ре-
ализмы и сверкализмы или сур-реализмы являются лишь мал-
кими масками надетыми на себя бездарностями. Именно современное
искусство в своем обилии всяких выдумок и отсутствии истинного
воображения, в утрате стиля явило свой упадочный лик. Но истин-
ный художник усмотрит и уловит образы красоты в самых неожидан-
ных сочетаниях и прочувствовав их, сумеет претворить в своем не-
повторенном выражении.

Велико счастье когда впереди вам открытое время можно
находить приток сил и радость в создании яудесных образов.

第二輯

Ведь искусство - живой огонь и творение художника есть мощный собиратель жизненной энергии. Так радуйтесь приобретением к этому живительному огню и творите во всей искренности.

Искусство развивает воображение, а Вы знаете, что именно мощь воображения так необходима для продвижения во всех областях жизни. В тонком же мире воображение или мощь мысли есть единственный рычаг и двигатель.

Глубже вникайте и в имеющиеся у Вас книги Учения. Они являются неисчерпаемым источником вдохновения для того, кто читает их сердцем ~~жаждущим~~. Если в прошлые эпохи связь с искусством с религией дала ему такой расцвет, то связь искусства с Учреждением ~~и~~ Учению Света к Синтезу Учения Света даст и всширь и мощь искусству будущего.

Шлю Вам привет сердца и пожелание всякого успеха на Пути
и в Вашем прекрасном творчестве.

24-4-39

*А. Гриб
Ильин*

Дорогие Друзья, глубоко тронула меня Ваша память и задушевные слова к 12 Февр. От всего сердца обнимаю милую художницу за присланную очаровательную Мадонну.

Радуюсь, видя в присланных снимках с работ все то же выражение непосредственного и искреннего чувства, которое является верным признаком истинного таланта. Именно путь искренности охраняет от всех безобразий надуманного оригинальничания.

Довольны ли Вы Вашим пребыванием в Париже? Вековые накопления сокровищ искусства и мысли создали неповторяемую атмосферу этому городу. Но думается, что современное искусство за малыми исключениями не дало Вам вдохновения. Все эти так называемые "реализмы и сверхреализмы или сур-реализмы являются лишь жалкими масками надетыми на себя бездарностями.

Именно современное искусство в своем обилии всяких выдумок и отсутствии истинного воображения, в утрате стиля явило свой упадочный лик. Но истинный художник усмотрит и уловит образы красоты в самых неожиданных сочетаниях и прочувствовав их, сумеет претворить в своем неповторенном выражении.

Велико счастье, когда в переживаемое нами тяжкое время можно находить приток сил и радость в создании чудесных образов. Ведь искусство - живой огонь и творение художника есть мощный собиратель жизненной энергии. Так и радуйтесь приобщением к этому живительному огню и творите во всей искренности. Искусство развивает воображение, а Вы знаете, что именно мощь воображения так необходима для продвижения во всех областях жизни. В тонком же мире воображение или мощь мысли есть единственный рычаг и двигатель.

Глубже вникайте и в имеющиеся у Вас книги Учения. Они являются неисчерпаемым источником вдохновения для того, кто читает их сердцем. Если в прошлые эпохи связь искусства с религией дала ему такой расцвет, то связь искусства с устремлением к Синтезу Учения Света даст ширь и мощь искусству будущего.

Шлю Вам привет сердца и пожелание всякого успеха на Пути, и в Вашем прекрасном творчестве.

и вон 6 21
89

Дорогие Друзья, глубоко тронула меня Ваша память и задушевные слова к 12 Февр. От всего сердца обнимаю милую художницу за присланную очаровательную Мадонну.

Радуюсь, видя в присланных снимках с работ все то же выражение непосредственного и искреннего чувства, которое является верным признаком истинного таланта. Именно путь искренности охраняет от всех безобразий надуманного оригинальничания.

Довольны ли Вы Вашим пребыванием в Париже? Вековые накопления сокровищ искусства и мысли создали неповторяемую атмосферу этому городу. Но думается, что современное искусство, за малыми исключениями, не дало Вам вдохновения. Все эти так называемые "реализмы и сверхреализмы или сур-реализмы являются лишь жалкими масками надетыми на себя бандарностями. Именно современное искусство в своем обилии всяких выдумок и отсутствии истинного воображения, в утрате стиля явило свой упадочный лик. Но истинный художник усмотрит и уловит образы красоты в самых неожиданных сочетаниях и прочувствовав их, сумеет претворить в своем неповторенном выражении.

Безико счастье, когда в переживаемое нами тяжкое время можно находить приток сил и радость в создании чудесных образов. Ведь искусство - живой огонь и творение художника есть мощный собиратель жизненной энергии. Так и радуйтесь приобщением к этому живительному огню и творите во всей искренности. Искусство развивает воображение, а Вы знаете, что именно мощь воображения так необходима для продвижения во всех областях жизни. В таком же мире воображение или мощь мысли есть единственный ручаг и двигатель.

Глубже вникайте и в имеющиеся у Вас книги Учения. Они являются неисчерпаемым источником вдохновения для того, кто читает их сердцем. Если в прошлые эпохи связь искусства с религией дала ему такой расцвет, то связь искусства с устремлением к Синтезу Учения Света даст ширь и мощь искусству будущего.

Шлю Вам привет сердца и пожелание всякого успеха на Пути, и в Вашем прекрасном творчестве.

S. Р. —

22

Лебонка 1 Риму / — Март 39г.

Родная Юлия Доминиковна, прошу Вам и всем милым сотрудникам и сотрудникам мои самую сердечную благодарность за память и все добрые пожелания к 12 февраля. Не могла раньше написать и поблагодарить, ибо начиная с ~~февраля~~ ^{февраля} Апреля у нас дома был лазарет. Почти все переболели инфлюэнзой. Заболел Н. К., заболела и я и пролежала почти месяц в постели, всех дольше. Но сейчас уже снова сижу за письменным столом и понемногу наверстываю запущенную работу и переписку.

Прочла Ваше письмо от 24-го Января и захотелось крепко расцеловать Вас, за тот сердечный огонь, которым полны его страницы. Мне дорого качество огня Вашего сердца. Не так уж мало добрых сердец, но мужественное сердце, твердое в проведении Основ Учения, в терпимости и в сострадании к недугам и слабостям близких явление редчайшее.

Радуюсь и твердому ~~уверению~~ ^{успеху} сотрудников в единении избранных Лозоре. Тяжкие или, как называет их В. Вл., ядовитые времена пройдут. Храня великие Заветы переживем их, не так уж будут они длительны для некоторых стран. Пусть и друзья не падают духом. Пусть для каждого приходящего найдут укрепляющее слово. Мудро помнить народную пословицу - "человек предполагает, но Бог располагает." Многое будет иметь совершенно иные следствия, нежели те, которые учитываются житейскими мудрецами, или вернее близорукими людьми. И храмина Духа скоро утвердится. И равновесие планеты должно бытьдержано. Конечно, с уравновесием этим многие не согласились бы, а кай они его заранее, но к счастью людей Рука Ведущая извихидарила ни в чьих согласиях не нуждается. Мудрее, чем в жизни не бывает.

Прочла Вашу программу и порадовалась широте ее. Если полностью провести и невозможно, то урезать всегда возможно, но подозно самим привыкать к широким мыслям. Понимая всю трудность настоящего времени и потому особенно радуюсь бодрому настроению милой сердцу водительницы и сотрудников ее. Действительно все что происходит, все к лучшему. Очищение идет по всей планете. Часто приходится вспоминать и другую народную поговорку - "не быть бы счастью, да несчастье помогло." Где думаете быть летом. Не предполагается ли Ваша встреча с Рих. Яковл.? Если

да, то очень буду просить Вас и его захватить с собою имеющиеся у Вас и у него копии "Надз." и сравнить их. Дело в том, что В'ш экземпляр я смогла лучше проверить, нежели тот, который я отсыпала Рих. Як. И я уже знаю некоторые неточности, вкравшиеся в этот экземп. Неточности, которые я запомнила, я сообщу Рих. Як, но могут быть и другие ошибки и даже пропуски целых фраз. Временно приходится приостановить посылку "Надземное".

Будем хранить в сердце, как наше самое великое сокровище, устремленность духа преданность и признательность к Великому Сердцу, всех нас вмещающему.

Берегите здоровье. Особенно оберегайтесь от простуды. Пространственные токи особенно действуют на слизистые оболочки, вызывая их раздражение.

Пожалуйста, сообщайте хотя бы краткими весточками о себе и ближайших. Несомненно письма не будут доходить с прежней точностью.

Шлю всем милым сотрудникам и сотрудникам мои лучшие мысли, часто думаем о близких душах, разбросанных в разных странах. Будем стоять в единении, только в единении вырастим и духом, и сердцем и переживем все трудности.

Вас, родная, обнимаю от всего сердца и приношу Вам мою признательность за водительство сердца. Берегите себя. Радость придет.

Всем сердцем с Вами

небою в Риму

20-5-39.

23

Родная и дорогая Юлия Доминиковна, рада была получить Вашу весточку и еще раз убедиться в Вашем мужестве и стойком устремлении к культурному строительству. Большое, большое спасибо всем милым сердцу друзьям за чудесную книжку о Чурлянисе. Какое прекрасное издание! Оно отвечает тонкой душе художника. Превосходен и переплет и какие чудесные закладки! Одну я оставила в книжке Чурляниса, а две другие взяла для любимейших книг. Спасибо, родные!

Вчера я очень встревожилась, Вы, родная, ничего не пишите о своем здоровье, а от Надежды Павловны пришло письмо, в котором она сообщает, что у Вас не прекращается рвота и Вы не обращаете на это никакого внимания. Она спрашивает меня нельзя ли Вас полечить гомеопатическими средствами? Но раньше нужно исследовать Ваш желудочный сок. Получив ее письмо, я, конечно, сейчас же обратилась за Советом. Ответ пришел в виде Беседы и пояснения в ней для Вашего случая. Привожу Беседу целиком. "Ур. знает, что воспаление слизистых оболочек становится бичем человечества. Отравленная атмосфера поражает ткани. Невозможно представить себе как многообразны признаки этой болезни века. Люди пробуют приписывать замеченные симптомы прежним видам болезней, но они не могут понять всю особенность этой эпидемии. Она часто проявляется как бы безобидными признаками и руки врача не могут определить причину и развитие болезни. Поэтому полезно, чтобы врачи исследовали организм всеми научными способами. Никто не скажет, когда воспаление передаст в поражение ткани со всеми разновидными последствиями. Может быть воспаление затихнет и рассеется, но и за этим процессом нужно следить. Можно указать самую простую нераз'едающую пищу, но питание нужно, чтобы организм имел достаточно жизненности. Само уявление болезни может быть чрезвычайно разновидно, иные органы могут причинять боль непосредственно. Воспаление оболочек связано с нервной системой и потому может вызывать рефлекторные боли. Поэтому так нужно всестороннее исследование организма. Нередко можно замечать, что злопреднанное поражение обозначается болью в противоположной части тела. Вообще слизистые оболочки являются посредниками в самых разнообразных функциях организма.

и они первые воспринимают насыщенность окружающей атмосферы. Таким образом, если и даже не происходит опасного процесса, то все же следует обращать внимание и явить бережность.

Не забудем, что такая эпидемия была предвидена давно. Когда Мы говорили об Армагеддоне, Мы вовсе не имели ввиду лишь войну, но все погубительные последствия смятения человечества. Не нужно впадать в уныние, ибо в таком подавленном состоянии человек открывает доступ всему ядовитому. Но мудро знать, что эпидемии следуют за Армагеддоном. Нельзя ограничиться лишь давно известными формами болезней, нужно быть готовым к признакам самым сложным и необычным. Пусть врачи, хотя бы отчасти признают новую болезнь, которая обнаружилась ^{повсюду}. Мислитель говорил: "неужели найдется такой самомнительный человек, который будет полагать, что им изучены явления Природы?" - "Можно найти ответ на вопрос,/ о Вас/ Таким образом нужно исследовать организм. Поражения тканей ~~никак~~ нет, но воспаление не малое. Нужна самая нежная пища, не полезно все сырое, полезно молодое и молочные продукты. Также пусть и все окружающие берегут здоровье." -

Может быть при исследовании обнаружится, что у Вас преобладание щелочи или же кислоты. Ведь установить это легко и тогда легко назначить соответствующее урегулирующее лекарство. Родная, не откладывайте такое исследование, здоровье самое главное. ^{всякое} Нервная система очень реагирует на ^{всякое} различные заболевания, потому могут быть задержки в процессе раскрытия центров. Когда происходит пробуждение солнечного звездного центра, хотя изредка рвота и бывает, но чаще ограничивается истечением слизи, которое сопровождает каждое вращение или движение этого центра. При чём эти истечения происходят независимо от принятия пищи. Я могла принимать всякую пищу, но не в большом количестве. Ткани желудка были здоровы. Но при воспалительном состоянии их, нужна и медицинская помощь. Потому, родная еще и еще прошу не откладывайте необходимых исследований. Буду ждать с нетерпением Вашего следующего письма с полным отчетом о Вашем самочувствии и ~~всесом~~, что предпринята Вами для скорейшего прекращения воспалительного процесса. Я счастлива, что еще раз подтверждено, что нет поражения тканей. Но нельзя запускать.

Родиэя, обещайте, что Вы сделаете все, чтобы остановить воспалительный процесс. Ведь особенность этой эпидемии в том, что воспалительные процессы держатся очень долго. Душа Ваша мне близка и так хотелось бы окружить Вас заботой и любовью. Знаю, как о Вас думают ближайшие друзья, как они цняят Вас и в этом моя большая радость. Что может быть прекраснее огня об'единенных сердец. И

Времена сейчас такие тяжкие, но счастье в том, что для некоторых народов они не будут так длительны. И если в одном направлении происходит разложение, то в другом продолжается оздоровление и стремление к светлому строительству. Истинно, храмина Духа утверждается. Повсеместно можно уже наблюдать, как осознание Тонкого мира, мира энергий, начинает не только занимать отдельные умы, но уже массы проявляют интерес к жизни надземной и к скрытым силам человека. Уже возможны стали такие учреждения, как Учреждение Институт Изучения Лучей, исходящих от пространственных тел и их воздействий на человеческий организм. Уже не мало врачей, понимающих радиоэстезией при диагностике болезней. Уже ставятся фильмы показывающие различные положения тела при йогических упражнениях, а также и действие некоторых психических состояний, как то - медитации, транса и т. д. на скрытые органы. Ввиду того, что временно должна пристановить посылку "Надземное", приведу Вам еще две Беседы: "Вы знаете тяготу ноли мира. Можно припомнить как страдала Наша Сестра, жившая в Сиене. Следует обратить внимание на связь ее болей со многими событиями во Франции и Испании, Италии. У нее появлялись невыносимые боли в области солнечного сплетения. Она предвидела по этим болям приближение событий. При этом часто дальние события отражались сильнее ближайших. Так можно искать особую связь с прошлыми жизнями. Явления сильных потрясений не могли быть прекращены, ибо она не успевала дать сведения врачу. Не малыми мерами сильных лекарств врачи пытались прекратить боли, но по обычью они не понимали истинной причини. И теперь люди не понимают тонких воздействий. Такая смута понимания лишь мешает науке.

И во времена Сестры Сиенской не допускалось признание телепатии. Сейчас много говорят о телепатии, но каждый признак ее подвергается сомнению. Можно удив-

удивляться, что даже в особых научных обществах сомневаются и тем препятствуют развитию явлений. Вы слышали о приезде посланного врача для исследования тонких проявлений, но невозможно ожидать последствий, ибо все окружающие обстоятельства не способствуют удаче исследования. Мы хотим помочь таким исследователям, но нужно найти хотя бы точку соприкосновения. Именно это труднее всего.

Ур. может поведать исследователю много убедительных подробностей, но нужно, чтобы они были выслушаны и сопоставлены с некоторыми наблюдениями, завещанными Нашими Сестрами и Братьями, бывшими в мире. Тем можно проследить эволюцию прикосновия к тончайшим энергиям.

Мыслитель сам часто чувствовал особые боли и связывал их с лучами планет".

345. Вы знаете какое множество тончайших чувств и воздействий наполняет жизнь человека. Неуравновешенность, этот унасный бич, препятствует познанию этих прекрасных даров. После миллионов лет человечество даже не понимает как приступить к достижению гармонии.

Что же видим среди века, гордого своими открытиями? Лиди или вообще отрицают все за пределами земных, или впадают в пагубную неуравновешенность. Такие люди забывают свой непосредственный долг Земле и начинают блуждать в тумане отвлеченностей. Когда же найдется человек, приобщенный к гармонии, его начинает особенно ненавидеть.

Не будем приписывать эту злобу только силам тьмы, но те, которых называют почтенными гражданами, умеют ненавидеть все гармоничное. Они не терпят, когда видят нарушение начал земных и надземных. Тьма имеет верных сотрудников в неуравновешенных людях. Если вы видите преследование полезного начинания, всмотритесь в лица этих преследователей и станет ясно, что такие гонители изгнали из себя все явления гармонии.

Изучайте такие характеры, они будут наглядным обучением о несовершенстве мышления. Следует исследовать различные типы двуногих. Без наблюдения вы не сможете противостоять их уловкам. Во время изучения вы поймете, где можно увещевать, а где уже требуется сenna оболочки. Да, да, да и сама гармония нередко понимается как отвлеченност. Происходит то же недоразумение, как и с пониманием Нириана. Там, где требуется высшая напряженность, там люди хотят понимать бездействие. Разновесие предполагает напряжение обеих, обе чаш весов несут одинаковую нагрузженность. Обе чаши и земная и надземная не остаются пустыми. Но неведение человека хочет ограничиться лишь одной чашей, и хромает человечество. Но не долго проскакает на одной ноге, и костыль и протезу нельзя взять с собой в Тонкий Мир. Говорю щутливо, ибо иногда щутка лучше запоминается.

Мыслитель говорил однобоким собеседникам: "к чему лишаете себя одной ноги? - так трудно будет дойти домой."

Упомянутая Сестра Сиенская - св. Екатерина Сиенская. Всем советую познакомится с жизнеописаниями Екатерины Сиенской и Терезы Испанки. Эти биографии, особенно же автобиография/ хотя и исправленная разностными отцами/ Св. Терезы, документы ценнейшие. Там есть замечательные описания так называемых священных болей, не говоря уже о видениях и ясновидении ини Наставлений от Иерархии Света. Многое имеется чудесных свидетельств в высоких Духов, но в сутолоке нашей чудовищной эпохи, они забыты. Но скоро наступит срок и истинные ценности займут надлежащее им место в строительстве жизни.

Родная нала Юлия Доминиковна, сердцем обнимаю Вас и прошу беречь свою ценную жизнь. И. П. тоже очень просит Вас исполнить Совет. Со всем любовью.

Аба. 18925
15-

не виноват

Дорогая и родная Юлия Доминиковна, шлю Вам привет и любовь моего сердца.

Надеюсь, родная, что Вы дали себе некоторый отдых и здоровье Ваше улучшилось, хотя именно сейчас так тяжка атмосфера, что ^{точно} даже невозможно сохранять равновесие. Часто приходится повторять Соломоново изречение - "и это пройдет". Пожалуйста, хотя бы самими краткими весточками сообщайте о себе и ближайших друзьях. Ведь Вы, родная, и Ваши ближайшие друзья - члены нашей тесной духовной общинны.

Несказанно порадовало меня письмо Ек. Ик. Драудз., Вашего большого друга, она пишет: "При свидании с литовскими друзьями нас всегда восхищает их устремленность и духовность. Я все еще полна того духовного подъема, который в нас вызывают наши друзья. Я близко сошлась с Юлией Доминиковной и некоторыми друзьями и горячо полюбила их. Я многому научилась у Юл. Дом., в ней много такого, чего у меня не хватает. Она удивительная - маленькая, худенькая, но каждое ее движение полно такого огня и власти, что поневоле увлекает и убеждает. Она говорит - "если иначе не могу, то я просто приказываю и если кому то это не нравится, то я не говорю об его отходе от общества, этим общество только очищается от нежелательных элементов и становится крепче и сплоченнее". Несмотря на ее строгость члены говорят - "мы свою "пироминику"/ правильно ли я разобрала это слово/ на руках носим, так мы ее любим и уважаем". Если где Учение проводится в жизнь, так это ^{Все саданчи в вас} у них... Дорогая Юлия Доминиковна, ~~ваша любовь~~ и Ваши слова - радость моему сердцу, только так можно охранить чистоту Заветов и укрепить Учение. Личный пример есть лучшее убеждение.

Так хотелось бы дослать Вам и дальнейшие параграфы из "Надземное". Может быть сделаем это через латв. друзей.

Слышала от Рих. Ик. и о Вашем широком даре на Индияни. От всего сердца спасибо, но слишком ли Вы щедры, родная? Ваше самочувствие требует заботливого отношения, отдыха и некоторых удобств, не лишили ли Вы себя этой возможности? Меня это очень тревожит. Когда мы несем известную миссию, мы обязаны поддерживать с

сили, чтобы лучше выполнить задание. В самоотверженности своей ~~выбираю~~^и это, родная. Н. К. шлет Вам свой самый сердечный привет. Он понемногу поправляется после приступа лихорадки и раздражения, желез. Температура его доходила до 40 гр слишком, и я очень устала, ухаживая за ним. Сейчас мы его подкрепляем, нукс воми кой, мышьяком и железом. Может быть Вы спросите врача - не полезно ли и Вам по крепить себя такими средствами? Сейчас хворает наш Влад. Ан. у него бронхит и очень сильный. Раздражение слизистых оболочек принял характер широкораспространенной эпидемии. Многие друзья в Америке жалуются на сильнейшие боли в желудке но по исследовании никаких язв не обнаруживается. Прилагаю Беседу в связи с этой эпидемией. "Вы знаете, что выдача психической энергии и потрясение ее различны в своей сущности, хотя и сходны по признакам. Люди не понимают, что раздражение слизистых оболочек связано с выдачей психической энергии. Такая усиленная выдача происходит при усилении мыслительной деятельности. Совершенно индивидуально поражаются гlandы и ткани. Потоки энергии на расстояние также вызывают напряжение гland, особенно когда космические токи неблагоприятны. Но потрясения психической энергии может происходить и без напряжения мыслительной энергии; потрясения преставленные, или горе, или неожиданные удары, или удачи могут прервать энергию. Если мировые события грозны, то может получиться целая эпидемия, ее наименования будут различны, будут приписывать сердечное, простудные или желудочные причины, истинная причина не будет произнесена. Заметят увеличение нервных заболеваний, в конце концов каждая болезнь затрагивает нервную систему. Лечение должно быть, как телесное, так и духовное. Нужно спокойное устремление к высоким предметам. Нужно спокойное повторение Соломонова изречения - "и это пройдет". Если недостаточно самовнушения, то можно применить внушение извне. Полезные лекарства знает нукс-вомина, мышьяк и железо, и, конечно, старый друг валериан. Теплые ванны полезны всегда, остальное зависит от местного заболевания. Так можно помочь в разных фазах психического напряжения. Люди не должны думать, что такая эпидемия не заслуживает внимания, наоборот, все связанное с нервными центрами может распространяться быстро. Незнание причины всегда ведет к плохим следствиям. Если еще добавить в

возможные самоотравления, то получится печальная картина. Скажут - "опять пугаете", но тогда каждый врачебный совет будет запугиванием. Если мы видим возникновение опасности, мы должны предупредить о ней. Кто-то будет насмехаться над устремлением к высоким предметам, для него и музыка и искусства ~~приводилье~~. Он не знает слова экстаз, для него это вредный предрассудок. Мыслитель знал таких насмешников. Он говорил: "государство должно изгонять закоренелых невежд. Пусть они найдут для себя какой-то остров. Но море поглотит такое хранилище глупости. Законы Природы можно нарушать лишь до некоторой степени".

Так как остается еще почти две страницы добавлю еще несколько Бесед.

493. Вы знаете, что люди особенно боятся чувства одиночества. Это не страх, но особое гнетущее ощущение. Оно вполне естественно для человека, незнающего о Тонком Мире, о непрерывности жизни. Но иногда такое же чувство является и у людей знакомых с основами Бытия. Надлежит выявить причины такого непреодолимого чувства. Можно предположить, что влияют неприятные сущности или предчувствия могут вызывать такое подавленное состояние, но кроме таких несомненных причин может быть еще космическое воздействие. Химизм тяжких токов может обволакивать человека и создавать как бы изолированное состояние, при котором человек ощущает одиночество. Но каждому дана панацея, он может рассеять любое воздействие, обратившись мысленно к друзьям. Человек имеет друзей не только на Земле, он может призвать их Тонкого Мира многих верных сотрудников.

Кроме того, он может знать о Нас и такое обращение не останется втуне. Оно может вызвать ответ в неожиданной форме, но угнетающий химизм будет рассеян. Многое предстоит открытию научных, но познание основ Бытия все же будет краеугольным условием. Так вы заметили, что передача мысли на расстояние в научной обстановке мало продвигается, не достает надземных чувствований и признания основ Бытия. Мыслитель жалел людей, которые укорачивают не только жизнь, но и мысль."

492. Вы знаете, что преданность ценна лишь, когда она проявляется в полной мере; в такой мере, что человек и не мог бы проявить ее сильнее. Тогда слагается мощ-

ний, благотворный химизм, который целителен на дальнее расстояние. Но всякая по-
ловинчатость должна быть отнесена в область лукавства.

Человек обманывает и себя и других, тем он творит яды смертоносные. Человек
должен сказать: "предан даже, если это мне не выгодно" Но какая же уродливая
преданность будет, когда люди воскликнут - "будем преданны, так будет очень вы-
годно!" Никто не сомневается, что каждая корыстная преданность заслуживает ино-
го названия.

Наше Братство основано на взаимной преданности. Мы знаем, что не может быть
таких обстоятельств, которые поколебали бы преданность. Могут сказать, что та-
кая преданность получается от долгого сотрудничества. Правильно, но во многом
люди сотрудничают, но преданность не крепнет. Так нужно испытывать преданность
от самого малого, она укажет как обойтись бережно, не создавая осложнений.

Преданность не есть порабощение, она есть улыбка понимания и сочувствия. Вду-
майтесь в это прекрасное ~~существо~~^{существо}, пращающее гармонию, основанную на созвучии
чувств. Каждый человек мечтает о сочувствии, но часто он требует сочувствия
лишь к себе, забывая, что само это понятие предполагает обоюдность. В этом недо-
разумении скрываются многие несчастья.

Мыслитель говорил: "человек требует сочувствия, но где его ответное чувство?
Он считает себя наиболее несчастным, но мертв ли он несчастья других?"

494. Вы знаете, что во время опасности люди забывают даже самые спасительные
советы. Даже воображаемая опасность уже лишает людей мышления целесообразного.
Самые поучительные рассказы существуют у разных народов, как домохозяин учил
своих близких как поступать на случай пожара, но когда пожар произошел, то все
поступили наоборот. В спартанских школах приучали детей к всевозможным опасно-
стям, чтобы развить находчивость. Также нужно поступать и теперь, когда опасно-
сти приумножились. Особенно странно наблюдать людей, изобретающих насущующие опа-
сности. При этом они менее всего забочены мировыми опасностями и более всего они
тревещут о своем бытии. Никто не внушит им, что мировые бедствия сметут их очаги. ~~Ни~~
никогда не согласятся, что опасность для планеты больше, чем для их дома. Даже не при-
нято обсуждать мировые опасности. Для таких обсуждений должны быть какие-то служеб-
ные жрецы. Но когда наступит эпоха, явленная для понимания всеобщей целесообразности, люди
могут тогда собрать советы, как им встретить самые сложные неизвестности. Пусть и в
школах будут готовиться к возможным опасностям, но это знание не должно лишать род
людской жизнерадостности. Каждый прошедший жизнь может сказать, что и в самой опас-
ности есть зарождение радости. Мыслитель знал, что радость зарождается во всех опасно-
стях." - Что может быть радостнее оказания помощи близкому во время опасностей?!

Родная Юлия Доминиковна, примите еще раз горячую признательность моего сердца за Ва-
ше чуткое понимание принятой на себя ответственности. Да будет благословение Вс.
над Вами и Вашими близкими друзьями. Обнимаю Вас крепко и посыпаю силу и радость.

205. Банка - ~~Банка~~ - ~~Банка~~
1-XI-39.

1-XI-39.

27

Дорогая и родная Юлия Доминиковна, с душевным радостным волнением прочла Ваше чудесное письмо от 15-го IX. Радостно сознавать, что во главе и на страже светлого самоусовершенствования и культурного строительства стоит такое чистое и мужественное сердце, как Ваше. Потому, несмотря на трудные времена, я спокойна за Вашу дружную и труженическую группу. Лишенное предубеждений, открытое сознание проявит и необходимую подвижность мышления. Пусть Ваша группа пещеснее соберется вокруг Вас, и Щит Света покроет Вас и близких и преданных Вам друзей. И смысл всего Указанного станет еще яснее. Трудные времена способствуют росту духа и потому не устрасимся, тем более, что мы знаем, что близок просвет и "красный крест любви покроет поле сражения". Все трудащееся, все к Свету устремленное, охранено будет. Радуюсь, что мое письмо к Лид. А. Иог. пришлось Вам по сердцу. Да, в нем вся программа культурного строительства. Конечно, "Святая Святых" есть самое прекрасное достижение, но как неимоверно трудно это провести в жизни при обычных условиях! Ведь лишь чистые сердцем могут получить доступ к этой Святыне! Свет обладает свойством магнита и все тянется к нему, и сколько темного и страшного приближается ~~хххххх~~ со всех сторон. Потому столько предательств собирается вокруг великих Деятелей во все времена.

Прекрасны исполненные работы в Вашей, группе, подобные работы над Учением совершенно необходимы для усвоения всего сказанного в каждом жизненном вопросе. Сердце мое шлет Вам всю ласку, всю мою радость о Вас и Вашем чудесном водительстве. К моему спорчению Вашего совместного письма с Н. П. я не получила. Не знаю будет ли возможность пересыпать дальнейшие параграфы "Надземное", ибо у нас не разрешается посыпать длинных писем и на посылки нужно испрашивать разрешение. Так Н. К. должен был послать две небольшие картины в Швейцарию, но вот уже три месяца, как не можем получить разрешения. Также издание "Фламмы" пришлось прекратить.

Многие отправленные номера были возвращены нам местной цензурой и пришли в весьма подержанном виде. Но часть номеров каким то чудом все же дошла до некоторых адресатов. Оказывается отсюда нельзя посыпать ничего печатного. Вероятно, на все необходимо специальное разрешение, ввиду военных условий. Кроме того, вопрос ~~изда~~

издания осложнился еще и тем, что Вл. Ан. уезжает в длительный отпуск к родителям и, таким образом, издание, которое получило такое прекрасное начало и уже покрывало себя, должно прекратится. Все взносы должны быть приостановлены.

Берегите Ваше здоровье, но всегда имейте ввиду, что такой чуткий организм, как Ваш, может показывать самые неожиданные и смущающие симптомы. Не встретится ли чуткий врач, который разбирается в воздействиях пространственных токов и психических бурь, отягеляющих земную атмосферу, и особенно тонкие организмы?

По прежнему легкая диета и принятие мер против простуды, и осторожность в выдаче психической энергии должны быть соблюдаены. Пробовали ли Вы принимать тинктуру из нунки вомики с мышьяком? ПОСЛАЮ Вам одну Беседу: "Вы знаете, что Мы не одобляем боязнь и мнительность, и относим эти свойства к невежеству. В то же время, Мы настаиваем на бдительности и на осторожности, эти качества принадлежат к озарению. Для неразумных не легко найти границу между различными чувствами.

Они назовут мнительность осторожностью, а бдительность наполнят боязнью, таким образом, лучшие качества будут сведены к позорным свойствам. Но разумные поймут, где необходима осторожность, основанная на прозрении.

Когда мир содрогается в смятении, неосторожный будет глупцом. Разумный взвесит все причины и рассмотрит зарождение вреда. Поступит он так не из боязни, но из мужества решимости. Он не оставит ёхидну у порога, ибо зарождение зла принесет ядовитые плоды. Он не скажет - не стоит обращать внимания на малого скорпиона, ибо из малого вырастает смертельный укус. Особенno понимают разумные, что могут быть такие космические напряжения, когда все внимание должно быть направлено на обстоятельства планетарные.

Вы замечали, что обычные занятия бывали иногда вытеснены заботами высшими, такие заботы бывают невыразимы словами, но сознание чует насколько напряжено пространство. Могут быть заболевания, ибо организм принимает токи сильного напряжения. В такие часы нельзя сказать - "не обращайте внимания", наоборот, каждая бдительность должна быть приветствована, а всякая боязнь должна быть осуждена.

Мы говорим о земном и Надземном, ибо Мы, будучи всегда на дозоре, не затрудняемся сказать, что умножаем бдительность. По счастью, качества неисчерпаемы. И не затрудняйтесь повторять, что в час высшего напряжения, нужно уявление высшей бдительности. Не страх побуждает вас к такому утверждению, но желание послужить в лучшей мере. Герои рождаются из такого желания. Мы говорим о качествах героя, по счастью, герой может быть в любом месте жизни.

Мыслитель говорил ученикам: "почуйте себя героями и почуите какой геройский подвиг можете совершить сегодня". Совет дан на сорок причин.

Еще один: Вы знаете о появлении новых болезней. Они имеют в основании воспаление гland. они чрезвычайно разнообразны. Гlandы выделяют секреции в увеличенном или уменьшенном количестве. Сами гlandы увеличиваются или уменьшаются до отмирания. Люди могут сообщить друг другу поучительные подробности, но они это не делают и тем способствуют развитию эпидемии. Можно замечать, что пульс и температура весьма колеблются и могут быть боли в нервных центрах. Подобная болезнь не зависит от самих людей, на нее воздействуют химизмы пространственные, получается заколдованный круг. Люди усиливают своими мыслями и действиями пространственные химизмы, но химизм как бумеранг поражает самого создавшего, так происходит опасная эпидемия. Врачи пытаются назвать ее старыми именами, не замечая новых симптомов. Конечно, химизм воздействует на слабые органы и потому получается разнообразие симптомов. Можно сказать, что человечество самоотравляется и может страдать наиболее утонченные организмы. Так при самых опасных событиях появляются ся новые болезни. История к сожалению не отметила этих соответствий. *И как составили годы* *затяжные гаванцы, которые покидают, и где живут дальше? А также почему заселение заселовано будем, спрашивали, тогда они заявляют, если эпидемии?*

Дорогая и родная Лилия Доминиковна, с душевным радостным волнением прочла Ваше чудесное письмо от 15-го IX. Радостно сознавать, что во главе и на страже светлого самоусовершенствования и культурного строительства стоит такое чуткое и мужественное сердце, как Ваше. Потому несмотря на трудные времена я спокойна за Вашу дружную и труженическую группу. Лишнее предубеждений, открытое сознание проявит и необходимую подвижность мышления. *Куда Ваша группа идет дальше*
Буду Вас
поклоняться и Света покроет Вас и близких и преданных Вам друзей. И смысл всего Указанного станет еще яснее. Трудные времена способствуют росту духа и потому не устранимся, тем более, что мы знаем, что близок просвет и "красный крест любви покроет поле сражения". Все трудащиеся, все ~~избранные~~ ^{избранные} охранено будет. Радуюсь, что мое письмо к Лид. А. Иог. пришлось Вам по сердцу. Да в нем вся программа культурного строительства. Конечно, "Святая Святых" есть самое прекрасное достижение, но как невероятно трудно это провести в жизни при обычных условиях. Ведь лишь чистые сердцем могут получить доступ к этой Святыне! Ведь Свет обладает свойством магнита и все тяготится к нему, и сколько темного и страшного приближается к нам со всех сторон. Поэтому столько предательств собирается вокруг великих Лиятелей во все времена.

Прекрасны исполненные работы в Вашей группе, подобные работы над Учением совершили необходимы для усвоения ~~изображают~~ ^{группам} ~~изображают~~ каждому ~~действию~~ ^{группам} ~~изображают~~ Вам всю ласку, всю морю радость о Вас и Вашем чудесном водительстве. К моему огорчению Вашего совместного письма с Н. П. я не получила. Не знаю будет ли возможность переслать дальнейшие параграфы "Надземное", ибо у нас не разрешается посыпать длинных писем и на посылки нужно испрашивать разрешение. Так Н. К. должен был послать две небольшие картины в Швейцарию, но вот уже три месяца, как не можем получить разрешения. Также издание "Одаммы" пришлось прекратить. Многие отправленные номера были возвращены нам местной цензурой и пришли в весь ма подержанном виде. Но часть номеров каким то чудом все же дошла до некоторых адресатов. ~~Следует~~ ^{Следует} отсюда нельзя посыпать ничего печатного. Вероятно, на все необходимо специальное разрешение ввиду военных условий. Кроме того вопрос изда-

издания осложнился еще и тем, что Вл. Ап. уезжает в длительный отпуск к родителям и таким образом, издание, которое получило такое прекрасное начало и уже поривало себя, должно прекратится. Все взносы должны быть приостановлены.

Берегите Ваше здоровье, но всегда имейте ввиду, что такой чуткий организм, как Ваш, может показывать самые неожиданные и смущающие симптомы. Не встретится ли ^{будильник тела} чуткий врач, который разбирается в ~~вредоносных и полезных~~ ^{особых} физиологических токов и психических бурь, отягеляющих земную атмосферу ~~Хапотомундо~~ на тонкие организмы?

По прежнему легкая диата и принятие мер против простуды и осторожность в выдаче психической энергии должны быть соблюдаены. Пробовали ли Вы принимать тинктуру из нукс вомики с мышьяком? Посылаю Вам одну Беседу: "Вы знаете, что Мы и одобляем боязнь и мнительность, и относим эти свойства к невежеству. В то же время Мы настаиваем на бдительности и на осторожности, эти качества принадлежат к оварению. Для неразумных не легко найти границу между различными чувствами.

Они назовут мнительность осторожностью, а бдительность наполнят боязнью, таким образом, лучшие качества будут сведены к позорным свойствам. Но разумные поймут где необходима осторожность, основанная на прозрении.

Когда мир содрогается в смятении неосторожный будет глупцом. Разумный ~~взвесит~~ все причины и рассмотрит зарождение вреда. Поступит он так не из боязни, но из мужества решимости. Он не оставит ехидну у порога, ибо зарождение зла принесет ядовитые плоды. Он не скажет - не стоит обращать внимания на малого скорпиона ибо из малого вырастает смертельный укус. Особенно понимают разумные, что могут быть такие космические напряжения, когда все внимание должно быть направлено на обстоятельства планетарные.

Вы замечали, что обычные занятия бывали иногда вытеснены заботами высшими, такие заботы бывают невыразимы словами, но сознание чует насколько напряжено и странство. Могут быть забодавания, ибо организм принимает токи сильного напряжения. В такие часы нельзя сказать - "не обращайте внимания", наоборот, каждая бдительность должна быть приветствована, а всякая боязнь должна быть осуждена.

Мы говорим о земном и Надземном, ибо Мы, будучи ~~настрадавши~~ дозоре, не затрудняемся сказать, что умножаем бдительность. По счастливому качества неисчерпаемы. И Вы не затрудняйтесь повторять, что в час высшего напряжения, нужно уявление высшей бдительности. Не страх пронуждает вас к такому утверждению, но желание послужит в лучшей мере. Герой рождается из такого желания. Мы говорим о качествах героя, по счастью, герой может быть в любом месте жизни.

Милитель говорил ученикам: "почуйте себя героями и почуйте какой геройский подвиг можете совершить сегодня". Совет дан на сорок причин.

Еще один: Вы знаете о появлении новых болезней. Они имеют оснований воспаление гland они чрезвычайно разнообразны. Гланзы выделяют секреции в увеличенном или уменьшенном количестве. Сами гланзы увеличиваются или уменьшаются до отмирания. Люди могут сообщить друг другу поучительные подробности, но они это не делают и тем способствуют развитию эпидемии. Можно замечать, что пульс и температура весьма колеблются и могут быть боли в нервных центрах. Подобная болезнь не зависит от самих людей, на нее воздействуют химизмы пространственные, получается заколдованный круг. Люди усиливают своими мыслями и действиями пространственные химизмы, но химия как бумеранг поражает самого создавшего, так происходит опасная эпидемия. Врачи пытаются назвать ее старыми именами не замечая новых симптомов. Конечно, химизм воздействует на слабые органы и потому получается разнообразие симптомов. Можно сказать, что человечество самоотравляется и могут страдать наиболее утонченные организмы. Так при самых опасных событиях появляются новые болезни. История к сожалению не отметила этих соответствий....

Левони 1
28-3-40.

29

Родная и дорогая Юлия Денинизовна, так радовалась Вашей весточке от 21-2, и в то же время очень и очень огорчилась ~~ти~~ ^{что} Ваше самочувствие все еще не улучшается. Конечно, при свирепствующем Армагеддоне разве можно такому чуткому организму, как Вам, не реагировать на все преломляющиеся токи, на все ужасы происходящего! Одно меня радует, это, что врачи не нашли у Вас никакого органического заболевания. Ведь Вам было указано подвергнуться тщательному медицинскому осмотру только для того, чтобы у Вас не оставалось в мыслях, хотя бы только предположение о возможности присутствия какого либо злокачественного заболевания. Теперь Вы знаете, что все дело в Вашей нервной системе. Ведь Ваша нервная система была потрясена и потому длительная и исключительная осторожность и бережность нужны, чтобы привести ее в необходимое равновесие. Конечно, пространственный хаос, отягощенный стрелами ненависти, не помогает такому равновесию. Потому насколько возможно нужно избегать всяких чрезмерных напряжений. Не отягощайте себя никакими чрезмерными заботами о деятельности врученнего Вам общества. У Вас есть многолетние близайшие и прекрасные сотрудники, искренно любящие Вас, они с радостью помогут Вам, тем более, что вероятно и в Вашей стране культурные ячейки вынуждены сократить свою деятельность в силу экстраординарных обстоятельств. Употребите это время на еще большее погружение и усвоение всех положений Учения во всей их многогранности. Простые и не долбесцы только с ближайшими друзьями могут принести Вам радость духа и укрепить слы Ваше. Читайте с ними и "Надземное", книга эта будет издана через год с некоторыми пропусками. Сейчас она уже имеет больше 650-ти параграфов, но все еще пополняется. Невероятно с друзьями и обе части "Листы Сада М.", ведь это основы Учения и они должны быть твердо и четко усвоены. Все происходящее принимает совершенно иной аспект в свете книг Учения. Сердце уже ликует, чул идущее духовное возрождение человечества. Очень хотелось бы мне услышать, что у Вас имеется возможность дать себе полный отдых, хотя бы на шесть недель. Если все лекарства Вам не приносят облегчения, то и отставьте их. Конечно, мясо не полезно. Для прекращения рвоты следует как можно меньше отягощать желудок, но при этом нужно прибегнуть и к

питательным клизмам. Не испробуете ли их? Иногда это давало прекрасные результаты. Не знаю, как выразить Вам мое устремление облегчить Ваше состояние и дать Вам душевный покой и радость сердцу. Редкая, все будет хорошо, не мало радости впереди. Во все трудные минуты жизни наше единое прибежище сердце В. В. Только оно может укрывать терпение и мужество и послать радость надземную. Нет лучшего Друга, нежели В. Уч. Так помните о заботе о Вас и помогите сами себе. Не утоляйтесь. Ваша чудесная аура так нужна для цементирования излучений близких друзей, потому берегите себя. Пусть и друзья берегут Вас как только могут и умеют, это моя великая просьба к ним. И знаю, что просьба эта найдет отклик в их сердцах. Только допустите их выполнить их радостную обязанность перед их любимой ~~преподавательницей~~. Привожу истины две любимые Беседы: " 619. У. знает, как преобразование излучение чувства доверия. Из скал доверия слагается гора верности, которая пребудет украшением Вселенной. В понятии верности сочетаются лучшие основы жизни, там и любовь, и красота, и преданность, и мужество, и мудрость. Верность есть следствие многих разумных существований. Антиподом верности будет вероломство и предательство, иначе говоря, самый позор человечества. Если такой противник уверности, то она, по истине, есть вершина горы. Но антиподу можно представить себе того, кого преследуют. Верность оценивается, как великое сокровище. Космическая Справедливость воздает щедро за верность. Воздаяние приходит в срок. Лишь немногие могут понять это срочное воздаяние. Чтобы понять срок, нужно проявить высокую степень доверия. За такую степень доверия Мы бываем признательны. Объюдная признательность есть ключ к гармонии. Это простое утверждение для многих показалось неделим. В таких сердцах не живут признательность и верность. У. знает силу этих качеств. Даже в больших трудах они освещают путь жизни. Лицо должно быть сердце, незнающее доверия и признательности.

Базарные мудрецы усмехаются и пересчитывают сколько раз они обманули чье-то доверие. Они наполнили свой кошелек и возвеличили на себя тяжкий горб. Пусть лучше человек будет обманут, лишь бы не быть обманщиком. Качество доверия сложит многие преуспеяния. Но пусть это благословенное качество не ждет никаких-то необычайных случаев для своего проявления. Каждодневная жизнь дает лучшие возмож-

ности явить это отличное качество. Так куется прочная связь с Нами.

В одно мгновение можно озариться прекрасным пурпуром излучения доверия. Какая мощная заградительная сеть получается! Мы, нередко, говорили о душах, но нужно иметь ввиду верных друзей. Могут быть друзья легкомысленные и неосторожные, и то, и другое происходит от недостатка верности. Когда мы что-то очень ценим, мы и бережем. Так пусть скала доверия и гора верности стоят прочно.

Мислитель говорил: "пойду на базар, не обманет ли меня кто? Обманывающий не знает, что он мне дает пропуск на лучший берег Стикса".

618. У. знает, что Стоящий на Башне видит больше, нежели сидящий в подвале. Нужно ли твердить такой труизм? Но если говорю, значит в этом есть нужда. Люди не различают между башней и подвалом. Они, вопреки очевидности, не обращают внимания на Голос с Башни.

В самые напряженные дни люди будут мыслить, как в обычное время, но такой образ мышления есть преступное попустительство. Неужели не придет на ум, что каждое событие должно быть сопровождено и достойным образом мышления?

Люди, бегущие из горящего дома, не заботятся, если кто-то их толкнет, перед ними цель гораздо большая. Но люди редко представляют себе истинное положение вещей, потому их голоса звучат как бы из темного подвала. Они и появят в своем подвале, они и скроются и раздражаются, точно бы к тому был час подходящий!

У людей поразительная привычка видеть все через свои очки, при этом они много говорят о суждении обективном. Пора пополнить цивилизацию уменьем оценки событий. Разумная оценка могла бы предотвратить некоторые мрачные события. Люди слышали об Армагеддоне, но не считаются с действительностью. Положительно нужно твердить труизмы, ибо даже простейшие истины отвергаются и с каким самомнением! Также нужно твердить о доверии - с Башни видней!

Мислитель говорил: "если взойду на кровлю дома, то все же Афина Парлата на Акрополе увидит несравненно больше."

621. У. знает, что некоторые жители Тонкого Мира сознательно выбирают трудные воплощения. Говорю о тех, кому карма позволяет иметь и более легкое существование, но утонченное сознание подсказывает, что трудная земная жизнь стоит многих легких. И тому же эти самоотверженные путники охотно принимают поручения, от которых малодушные поспешили бы уклониться.

Вот вы поминали Нараду, названного Спорщиком. Он имел нелегкую задачу вызвать разумное суждение посредством спора, таким образом многие дремавшие сознания

пробуждались. Тоже не мало сильных духом принимали задания освободить людей от ветхих пережитков. Можно представить как тяжка была жизнь таких очистителей! Он выдерживали ярче нападения и лишь далекое будущее уделяло им справедливую оценку. Но многие такие труженики не оставляли имени, в истории лишь указывалось на некое движение, способствовавшее обновлению мышления.

Не нужно думать, что таких борцов было мало. В разные эпохи появлялись сильные духом, которые своим жизнью свидетельствовали о правильном пути продвижения. Пускай друзья подумают о таких тружениках, они тем ценнее, что могли бы избрать существование почти беззаботное, но они решили потрудиться. Пусть эти труды будут степенями светлого восхождения.

Мыслитель убеждал учеников избирать трудную жизнь: "лишь в труде преуспеете." 625. Узнает насколько неверно понимается хаос и борьба с ним. Само понятие хаос было осознано в глубокой древности. Классические мыслители определили хаос, как материю грубую, не поддающуюся преодолению. Затем появилось символическое изображение проявленной точки в круге Непроявленного, такое определение и начертание вились, но все же они порождают заблуждения. Но им можно заключить, что непроявленное, иначе хаос и проявленное совершенно отделены. Так думают многие и утешаются тем, что они живут вне хаоса. На самом деле, каждый подвержен действию хаоса, который, как некий химизм, проникает в сердца человеческие. Нельзя сказать, чтобы такие воздействия были ведомы только низшим организмам. Все находится под написком этого незримого врага. Разница лишь в том, что низменный организм легко притягивается к такому воздействию, но воззвщенное сознание противится непрощенному влиянию.

Мы говорили, что жестокость, грубость и невежество суть питомники хаоса. Опасны эпидемии возникают вокруг таких очагов. Вы можете наблюдать как во время войн меняется самосознание человеческое. Открыты врата духовной крепости, и волны хаоса беспрепятственно вливаются и отравляют организм. Мышление меняется, логика исчезает и честность разрушается. Отдельные подвиги тонут в волнах хаоса. Человечество призвало гибельного союзника.

Можно сожалеть, что после миллионов лет люди не понимают какую опасность они гут вызвать из пространства! Но даже в дни Армагеддона можно начать полезное утверждение. Если не достанет энергии изнанть злобность, жестокость и грубость, все таки можно обуздать их. Каждый может потрудиться в таком деле. Очень велико наряжение и пора отставить легкомыслие, оно есть пагубное невежество. Мыслитель наставлял: "каждый может об'явить войну своему невежеству, почетна такая война, есть залог преуспеяния и обороны родины."

Извиняюсь за неуккуратное писание, но моя машинка что-то попортилась, а здесь нашел медвежьем углу и починить ее некому. Так Ваше общее письмо с Над. П. до нас и не дошло. Как здоровье Надежды Навловны? давно ничего не имеем от нее. Самый сердечный привет всем друзьям, пусть хранят внутреннее мужество и полное спокойствие. Все лишь к лучшему. Крепко обнимаю Вас и очень прошу беречь себя всем сердцем с Вами